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A szerb válság.
A szerb miniszterválság be van fejezve. De 

szók az okok, mik a válságot szülték, ma is lé- 
.eznek, ugyanolyan kiterjedésben, mint nyolez nap 
előtt. A haladópárti kormány kinevezése nem 
szüntette meg a kétségbeejtő pénzügvi helyzetet, 
de nem szüntette meg azt az állapotot sem, hogy 
a szkupstinában a többséget, az államban pedig 
a hatalmat olyan párt birja, a melynek az or­
szágban egyáltalán nincsen pártja. Egész Szerbiá­
ban nincsen annyi haladópárti választó, mint a 
hány haladópárti képviselő van. A kormánynak 
helyzete e miatt kezdettől fogva tarthatatlan.

Nem ismernők a szerb kormányzási és politikai 
rendszert, ha azt az. állítást koczkaztatriók, hogy 
a haladópárti kormány bukását az fogja okozni, 
mert az országban nincsen pántja. Ha az ország­
ban nincs is, de van a szkupstinában, ez pedig 
Szerbiában elég. Sőt ha a szkupstinában sincs, az 
sem baj. Mikor Kisztics régens 1892. augusztus­
ban kidobta a Pasics-kormányt a kormányzásból, 
a radikális pártot a szkupstinából es helyükbe az 
Avakumovics-Ribaracz-kormányt nevezte ki, akkor 
sem volt a kormánynak többsége. De a legköze­
lebbi választásoknál fényesen megszerezte.

Mikor félévvel később Sándor király Risztics-t 
a regensséggel, Avakumovies-t , kormánynyal és 
a liberális pártot a többseggel a hatalomból ki­
dobta, Dokicsnak sem volt többsége. De megsze­
rezte. Vétenénk az igazság és Dokié? emléke ellen, 
ha nem konstatálnék, hogy Dokies a most követ­
kezett választások alatt tisztességes eszközökkel 
jutott a többséghez. Halála után Gruics Száva tá­
bornok vette at a kormányt, unnak a többségnek 
az alapjan, mit előde szerzett. De Gruics kor­
mányzásának véget vetett Milán hazatérése : és a 
radikális kormánynyal együtt a radikális többség 
is megszűnt létezni. Következett Sziinics. a ki 
csakhamar belatla. hogy kierőszakolt többséggel 
nem lehet az ország helyzetén segíteni. Utóda, 
Nikoiajevics Szvetomir, megpróbálta. Nékie tálán 
sikerült volna az okokat, mik az eddigi kormány- 
változásokat szükségessé tették, a pénzügyi derű­
től, enyhíteni. De az ő szándékai és kormánya 
haiótörést szenvedett Milán király ellenszenvén es 
túlságos pénzügyi követelésein.

Következett Krisziies. Nekie elejétől kezdve az 
volt a feladata, hogy uj választásokat rendezzen 
el, a melyek alatt haladópárti többséget kell sze­
rezni. Kitűnt, hogy a radikálisokkal nem lehet a 
királynak együtt uralkodni, s hogy a liberálisokat 
az országban túlságosan gyűlölik. A haladópárt 
viselt dolgait már félig-meddig elfelejtették s e 
miatt e part, ha nem is népszerű, de félig-meddig 
niég is bizonyos tekintélyűvé! bír. Így nagvon kö­
zel esett az a gondolat, hogy a haladupárttal 
próbáljanak szerencsét, módot nyújtva nekie, 
hogy a sajat tekintélyét minél gyorsabb es kényel­
mesebb módon lerombolja.

Nem egeszen három év óta most van a nyol- 
ezudik kormány Szerbiában. E nyolez kormány 
közül csak Dokies és Nikoiajevics jutott tisztessé­
ges utón a többséghez. A többi kormány — a 
Gruicsét kivé\e, a ki Dokies örökébe lépett — a 
leghallatlanabb, c=akis Szerbiában lehetséges 
választási visszaélések segítségével szerezte meg 
többségét.

Ebből elégge kitűnik, hogy Szerbiában minden 
partbeli kormány uralkodhatik. ha egyáltalán a nép 
között nincs is pártja. E miatt a sűrű kormán v- 
vá Ságokra a pártkonstellác/íók nem is voltak be-

A „Bullier végnapjai.
— Nekrológ.

Sok nekrológot Írtam már életemben. Halhatat­
lan akadémikusról, a kinek már a nevét is elfe­
lejtettem ; nagy államférfiakról, hatalmas uralko­
dókról, hires hadvezérekről, a kiknek alkotásai 
ma már romba dőltek. De annyi igaz részvé­
tellel egyiket sem irtani meg, mint most a 
Bullieret.

Ki ne hallott már valamit a Buliierről, 
erről az Olympusról, melynek egyedüli istennője 
Venus volt. a kinek olyan papnői valának, mint 
Pcir.pon Rózsa, Fontaine Clarice, Rlicz Adél, 
Nini-Belles-Dents, De^carnps Juliette, a kinek a 
nevéhez hozzá fűződik Gambetta ifjúságának em­
léke ; Canot Irma, a ki annyira hasonlított Euge­
nie császárnéhoz, hogy a legitimisták az ő nevé­
vel tisztelték meg a császárnét ; a tébolydában 
meghalt Pavillon Mária, a ki politikával is foglal­
kozott és valamennyi közül talán a legérdeke­
sebb, a rut Cousin Auguste, a kiről Daudet azt 
állította, hogy a világon a legszellemesebb nő. 
Ezt nem is prózában, hanem csengő versekben 
mondotta.

£s mind ennek most vége. Daudet már nem ir 
verseket, hanem prózát ; a legitimisták már nem 
törődnek a szerencsétlen Eugéniával, Pompon 
Rózsa pedig palotát vett az Avenue Hoche-on, a 
Bullier pedig eladó. Az eddigi tulajdonosok azt 
mondják, hogy azért kell a világhírű mulató­
helyet eladni, mert a német szellem megméte­
lyezte a franczia ifjúságot. Tehát hazafias elkese­
redésből. És igazuk van. A franczia ifjúság, első 
sorban az egyetemi tanulók, néhány év óta el­
hanyagolták a Bulliert s a helyett a kávéházak­
ban bajor sört ittak. Sajnálom, hogy nincsen ke­
zemnél a franczia kereskedelemügyi miniszter be­
viteli statisztikája. Ebből kimutathattam volna az 
utolsó «bcck»-ig, hogy mennyivel szaporodott az 
utolsó őt esztendőben a bajor sör bevitele Pa­
risba. E miatt ez a nekrológ, melynek pedig egyik 
Iflkelléke az alaposság, csak hiányos. De e hiány 
csak előnyére fog válni, mert az alaposság is csak

Csávolszky Lajos
tulaidonos és felelős sxerkesztJ.
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főműnk at árs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. VI. DALSZÍNHÁZ-TTTCZA 1

Telefon száma 542.

HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIJE
fALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KÍADÓEFIVATA* 

FÁ R !S3AN f 'öügynoktégünknfl:
/ohn F. Jones <fc Cie. 31 biz. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a M.: Daube G. L. es Tarsa.
Waben Danneberg I . I. Kumpfgasse Nr. 7. 

'^-'iMosse Rudolf Seilerstätte Nr 
j&ák#es Vogler. I.. Waiiüsrhgas» L

.* j “Jjppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
X 'AHA y Schalek Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14

'----- "" Herndl Alajos, I., Wullzeile Nr 35.
Duke a Miksa. 1.. Riemergasse Nr. 11.

ée valamennyi hirdetési iroda.

folyással. Hanem valamennyit megbuktatta az or­
szág pénzügyi helyzete. A Krisztics-kabinet is 
azért nyújtotta be lemondását, mert Krisztics vo­
nakodott a karlsbadi egyezséget a skupstina előtt 
képviselni. Novákovics magára vállalta ezt a fel­
adatot. Nem kételkedünk abban, hogy a szkup- 
stina hozzá fog járulni a karlsbadi egyezséghez. 
De ezzel még nem lesz megszüntetve a tarthatat­
lan pénzügyi helyzet. Sőt a szerződés Szerbiára 
uj terheket ró. Popovics pénzügyminiszter csakha­
mar be fogja látni, hogy ő nem tudja a szerb 
pénzügyeket rendezni s akkor következik egv uj 
miniszterválság. Az is a nélkül, hogy a pártviszo­
nyok befolytak volna reá: hanem pusztán a pénz­
ügyi helyzetből kifolyólag.

Hogy akkor ismét elérkezett a radikálisok kor­
szaka, az nem bizonyos. A király jól tudja, hogy 
a pénzügyi helyzeten a radikálisok ep oly kevéssé 
tudnak segíteni, mint a liberálisok, vagy pedig 
mint a h.éadópártiak. Sót épen a radikálisok to 
remletlék a mostani helyzetei. Nincsen más ment­
ség, mint az államcsőd. Ennek kitörését kél-ég- 
bee-elt i rofeszitéssi l néhány esztendeig még el 
lehet odázni, de elkerülni nem lehet.

Az uj kabinet véglegesen csak tegnap alakult 
meg. A lapunk tegnapi --zimában közölt minisz­
teri névsor nem volt teljes s e miatt még egyszer 
közöljük a névsort.

Miniszterelnök és kfiiügv: NovaJcovics.
Hadügy: Frmui-^ovicx tábornok.
Bel ügy : Mnrtnh'uns állam áuuicsos.
Pénzügy: Popovics, eddigi pénzügyminiszter.
Igazságügy: „Vin<wV$, a feiebbviteli törvényszék 

elnöke.
Középitési és belkereskedelmi: Pctkoria, nyu­

galmazott vasúti igazgató.
Közoktatásügy: X'iikovc s egyetemi tanár.
Az uj kormánynak az volt legelső és nagyjelen­

tőségű akeziőja, hogv a Cwbitvir r-iiörtutn el Ítélteiét 
meijkeityelmezé.<re terjesztette a király elé. A király 
a megkcgyelmezést h-lybenhagyta s mint Helgáid­
ból táviratozzak, az elítélteket in ég tegnap szabad­
lábra helyezték.

A megkegyelmezés arra enged következtetni, 
hogy a király ismét közeledni óhajt a radikális 
párthoz. A király óhaja minden esetre befolyással 
lesz a pártviszonyokra és a radikális párt maga­
tartására, sőt talán a mostani kormány léteiére 
is, de a pénzügyi helyzeten és általán Szerbia po­
litikai helyzetén változtatni nem fog.

Krisztién eddigi miniszterelnököt a király az 
államtanács elnökévé nevezte ki. A többi minisz­
terek pedig rendelkezési állományba helyeztettek. 
Az uj kormány programijában az első helyet a 
pénzügyi kérdések rendezése foglalja el.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A szentszék.

A vatilrin egv iijnbb. még pedig nem jelenték­
telen győzelmet aratott. Rómából Írják, hogv (iib- 
hons bibornok, a ki azért utazott Rómába, hogy 
az amerikai kathniikusok függetlenségét megvédel­
mezze és egy amerikai nunezius kineveztetését 
megakadályozza, távozik Rómából, miután törek­
véseivel hajédörést szenvedett. Mgr. Gibbons nyíltan 
kijelentette a pápának, hogy ha Washingtonba 
pápai követet küldenek, ez nagy veszélyekkel járna 
az amerikai kalholiczizmus ügyére. A helyett, hogy 
szorosabban összefűznék az amerikai katholíkuso- 
kat, ezzel azt fogják elérni, hogy az iskolák 
és a kereszténv-szocziálizmus kérdésében mu­
tatkozó ellentétek meg élesebben kidomborod­
nak. <01y dolgok ezek — monda a balti- 
more-i érsek — a melyekben az. amerikai klérus

német tulajdonság. Még pedig a legspecziflkusabb, 
legunalmasabb.

A Rulliert 1847-ben alapították. Akkori neve 
«Closerie des Lilas» volt. Hogyan és miért változ­
tatta meg nevét, nem tudom. Erre vonatkozólag 
még a «Konversations Lexikon »-okban sem tud­
tam útbaigazítást nyerni, annak bizonyságául, 
hogy ezen a világon semmi sem tökéletes. Még a 
Lexikonok sem.

A Bullier a quartiére latiné kellő közepén, a 
boulevard Saint-Michel felső végében, az avenue 
de l’observatoire .°>l-ik számú házában volt. A 
mór stílben felezifrázott bejárat előtt Ney tábor­
nagy szobra áll, kivont karddal. Igv mondják 
azok, a kik nem jól tudják. A párisi diákok, a 
kik jobban bele vannak avatva a dologba, azt 
mondják, hogy a szobor Desblins urat, a Bullier 
első karmesterét ábrázolja, a mint a taktust üti. 
Hogy a két állítás közül melyik felel meg a való­
ságnak, azt most nem akarom eldönteni. Annyi 
azonban tény, hogy erre a helyre jobban illik a 
Desblins szobra, mint Neyé. Úgy került ide, hogy 
ezen a helyen lövette őt agyon XVIII. Lajos, 
a miért ismét Napóleonhoz szegődött, mikor 
Elba-szigetéről visszatért Francziaországba. — 
Pedig hát Ney XVIII. Lajostól inkább jutalmat 
érdemelt volna, mert ha el nem késik a Waterlooi 
csatából, akkor alig került volna vissza a franczia 
trónusra. De XVIII. Lajos mindent megfordítva 
csinált, tehát nem csoda, hogy Neyt főbelövette. 
III. Napoleon is mindent rosszul csinált; Így ke­
rült Desblins ur helyett Ney arra a helyre, a hol 
amannak a szobrának kellene állnia.

Mert azt hangsúlyozni kell, hogy Desblins ur is 
szobrot érdemel. U a kankán felfedezője és húsz 
évig az ő karmesteri botjának az ütemei után 
járták a Bullierben a kankánt.

Milyen kankán volt az! A ki nem látta, annak 
halvány fogalma sem lehet arról, hogy mit értet­
tek a Bullierben kankán alatt. Semmi esetre sem 
azt az Ízléstelen lábemelést, ugrálást, kapálózást, 
a mit némely régi operetteben láttunk. Ez a szín­
padi kankán ugv hasonlít, vagyis inkább oly ke­
véssé hasonlít a bullierbeli kankánhoz, mint a 
hogyan nem hasonlít az a magyar toborzó, mit a

és püspöki kar a helyi viszonyok és a nemzeti 
jellem követelményeinek a tekintetbe vételével jár 
el, a nélkül, hogy kedve volna egy apostoli követ 
ellenőrzésétől korlátoztatni magát, mert ez oly el­
veket és oly előítéleteket hoz magával, a melyek­
től az Egyesült-Államok lakossága id- gen és az is 
akar maradni.» A vatikáni körök azonban nem 
hajtottak Gibbons szavaira és Mgr. Safolli leg­
közelebb mint pápai nunezius fog bevonulni 
Washingtonba. — Gibbons bibornok Rómából 
mm utazik egyenesen haza, hanem először Wö- 
rishofenbe megy. hogy egészségének helyreállítása 
érdekében Kneipp páterrel tanácskozzék.

A nyolnrszáf/.
Az angol parlamentben a külföldi vádlottak ki­

szolgáltatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának 
folyamán ismét felszínre került Her: Kornél ki- 
hallgatlatásának a kérdése. Arquit volt belügy­
miniszter e tárgyban a következő nyilatkozatokat 
tette. A F’rancziaországgal kötött kiadatási szerző­
dé- határozatainak az értelmében a vádlottakat 
Londonban kell kihallgatni, ngy hogy ha a 
parlament elfogadja is az uj törvényjavaslatot, 
a moh e tekintetben módosításokat tartalmaz, 
Herr Kornélt még akkor sem lehet előbb kihall­
gatni. a mig Froncziíiország a módosításba bele 
nem egyezik. Különben is Herz Kornél Angliába 
i.rkezle óta olyannyira beteg, hogy miként a lon­
doni, úgy a bournemouthi törvényszék előtt sem 
lehet, cicién -k veszélyeztetése nélkül kihallgatni. 
Ezt egyedül a lakásai) lehetne eszközölni, a :Or­
vén yjavaslat azonban erre vonatkozólag nem tar­
talmaz intézkedő-eket, úgy, hogyha egy ilyen zá­
radékot nem illesztenek meg a törvényjavaslatba, 
Herz Kornélt épp ngy nem lehet majd kihall­
gatni a törvényjavaslat elfogadása után. mint most.
— Ilyen n ódositasua azonban a parlament nem 
volt hajlandó beleegyezni és a törvényjavaslatot 
eredeti formájában mar a második olvasásban
— fogadtak cl.

Gladstone bu<‘saja választóitól.
Távirataink között megemlítettük már, hogy 

Gladstone buc-ulevelet intézett midlothiáni vá­
lasztóihoz. Ezz-1 a legnagyobbszerü politikai pá­
lyák egyike zárul le, a mely valaha a parlamen­
tarizmus talajából kifakadt. A búcsúlevél így 
hangzik :

■ A parlament küszöbön álló feloszlatása gya­
korlati és végleges alakban megvalósítja a tavaly 
kilátásba helyezeti istenliozzádot a midlothiáni 
választókhoz. A hala és rokonszenv érzésével is­
mételten kifejezem kőszönetemet a bánásmódért, 
a melyben kilörülhetetlen tizenöt éven át engemet 
részesítettek. Tavaly bátorkodtam óhajtásaimat u 
mellett a kilünő jelölt melleti kifejezni, a ki a vá­
lasztókerületet az 188ü-diki nyilatkozatok alapján 
képviselni szeretné. Noha a közügyekben sok vitás 
dolog van, mégis van néhány, a mely a történelemé, 
és a melyek a véleményeké;! kivid varrnak. A 
mennyire én látom, nem lehet például kérdés 
tárgya az, hogy a most végéhez közeledő szazad 
első negyedének lezárulása óta a törvényhozásban 
és közigazgatásban a munkásság páratlan korszaka 
volt és hogy a változások valódi haladást képez­
tek. A nép helyzete és jóléte azelőtihöz képest 
rendkívül haladott. A legtöbbet tett ezen a téren 
a liberális párt, továbbá Peel és Canning, a kik 
készek voltak a közjó érdekében magukra vállalni 
a gyűlöletet. Mind a tizenöt parlament alatt a 
skot nép e bölcs és mérsékletes politikát támo- 
gatla. Remélem, hogy Midlothian, ugv mint eddig, 
ezeidul is élni lóg nagy befolyásával s a legköze­
lebbi és az utána következő parlamentekben is 
átveszi a skót nép között a vezérszerepet.»

Lord Rosebery, a ki maga is skót származású, 
szintén intézett levelet a midlothiáni választók­
hoz. Ez a körülmény eléggé bizonyítja, hogy az 
angol liberális párt mily nagy súlyt fektet Midlo- 
thiánra, a honnan annyiszor kelt szárnyra 
Gladstone hatalmas hangja. Rosebery levele Így 
hangzik :

«Most válságos időben gyűlnek össze. A kor­
mány, melyet Skótország, Irland, Wales és Anglia 
északi része bizalmával megtisztelt, egy bizalmi

kérdés által megbukott. Csekélység volt az egész ; 
de végzetes csekélység. Most Skócziának, Irland- 
nak, Walesnek és északi Angliának el kell dönte­
niük, hogy a liberalizmus ezentúl is kormányon 
maradjon-e. Különösen abban kell nyilatkozniok, 
hogy érdekeik és czéljaik tovább is állandóan az 
örökös és nem felelős kamarának legvenek-e alá­
vetve, vagy pedig, hogy edzeni akarják-e karukat, 
hogy az előjog c hatalmát korlatok között tartsák. 
A mig Gladstone beszedés és tiszteletreméltó 
hangja Skúczián végig zug, addig nem kételkedem 
abban, hogy hogyan fog válaszuk hangzani.

Lord Rosebery levele úgy szól, mini fájó vissz­
hang mélabus dalra. Gladstone teljesen visszalép 
a politika téréről : két teljes emberöltőn át olyan 
helyet töltölt be hazájában, a milyet egyhamar 
utána senki sem log betölteni. És ha levelében 
dicsőiti a korszakot, mely a ma és e század első 
negyede között van, akkor önmagát is dicsőiti. 
Erre a korszakra Angliában az ő hatalmas egyé­
nisége nyomta rá bélyegét s az az óriási haladás, 
mit Gladstone dicsőit, az ü agyának a kezdemé­
nyezéséből ci ed. Az angol nép a ma élő állam- 
íériiuk közül senkinek sem köszön annyit, mint ő 
nekie. A belpolitika terén pedig seiioi hozzá ha­
sonló államférfin nem létezett. Annál gyengébb 
volt a külügyi politikája. A Rosebery-kormáuv 
hu kasa óla az angol lapokból kiérzik, hogy ezen 
túl más lesz Anglia külügyi politikája. De más 
lesz. a belpolitika is. A legközelebbi, választások 
mar világossá fogják tenni, hogy Anglia ragasz­
kodik-e ahhoz a szabadelvű belpolitikához, mely­
nek irányát Gladstone szabta meg, vagy pedig 
csuk addig követtc-c a zászlót, a mig a hatalmas 
vezér vitte.

A iii ic cdóniai bonyodalom.
A bolgár kormány végre maga is belátja, hogy 

a maczcdon kérdésben nem foglalta el a legkor- 
rektebb álláspontot. L miatt szükségesnek tartotta, 
hogy egy kommünikét tegyen közzé, melyet az 
Agenee Balcanique tegnapi száma közöl. A sugal­
mazott czikk igv hangzik :

Miután a nagyhatalmak képviselői a bolgár kor­
mány ügyeimét a Bulgáriában élő maczedóniai 
emigránsok forradalmi tevékenységére irányították, 
a bolgár kormány eme hatalmak dipiomácziai 
ügynökeihez körlevelet intézett, hogy politikáját 
es a 1 őrökorszagból bevándorolt bolgárokkal szem­
ben tanúsított magatartásai tisztázza. A körlevél 
konstatálja, hegy a Törökország és Bulgária közt 
fennálló viszony az örmény eseményekig a leg- 
szivélyesebbek voltak. Bulgáriában a legnagyobb 
nyugalom volt.

Minthogy az örmény mozgalom a nagyhatalmak 
rokonszenvét felkeltette, a Bulgáriában élő ina- 
czedóniai emigránsok a nagyhatalmak figyelmét 
annak szükségességére akarták terelni, iiogy a tö­
rök birodalom európai tartományaiban is refor­
mokat létesítsenek. Az ország törvényei a bolgár 
kormánynak nem nyújtottak eszközt arra, iiogy e 
tisztán erkölcsi mozgalom ellen fellepjenek, sőt 
veszélyes is lett volna ezen gyakran felmerülő 
agitácziókkal szemben eljárni, minthogy igy az 
agitáczió bizonyára titkossá alakult volna át. A 
bolgár kormány tehát kötelességének tartotta, hogy 
erkölcsi eszközükkel hasson az agitátorokra és 
hogy a határon szigorú rendszabályokat léptessen 
életbe.

A bolgár kormány kétségbe vonja, hogy Bulgá­
riából fegyveres bandák mentek volna át Maczedó- 
niába. A körlevél végül annak a reménynek ad 
kifejezést, hogy a nagyhatalmak eszközöket fognak 
találni arra, hogy Törökország európai tartomá­
nyaiban a kedélyeket megnyugtassák, mint ahogy 
Örményország részére is találtak erre nézve 
módot.

Az örmény kérdés.
Az angol kormányválság alkalmából az örmény 

kérdi sre vonatkozólag sokféle hir kelt szárnyra. 
Ezek szerint a porta nagy reménynyel van " az 
iránt, hogy az uj angol kormány kevesebb erélyt 
fog kifejteni az örmény reformok érdekében, mint 
a Roseberv-kabinet és lehetséges lesz uz örmény- 
kérdés megoldását elodáznia. Hogy c remén vek

mennyiben jogosultak, legközelebb ki fog derülni. 
Az Italia ugyanis azt jelenti, hogy Catalani, kon­
stantinápolyi olasz nagykövet Londonba utazott, 
hogy Salisbury lorddal az örmény kérdésben 
tanácskozzék.

Formosa.
A Tunes formosai tudóutója jelenti, hogy Tai- 

Nanban lakó idegenek Ta-Kov-ba menekültek. 
Hir szerint a japánok megszállták a Tai-Nantót 
északra eső területeket azzal a czéllal, hogy az 
ellenség elől a hegyekbe való visszavonulás útját 
elzárják.

A szoczialisták ellen.
A nemzetközi szocziáidemokráezia budapesti 

apostolai tegnap keserű napra virradtak. Más 
vasárnapokon ők hirdetnek és tartanak gyűléseket, 
a melyeken kikelnek a fennálló társadalmi rend­

szer ellen s szónokaik, nagyobbára idegenből ide­
szakadt s magyarul is alig tudó munkakerülők, a 
kik hamar rájöttek arra, hogy könnyebb és ké­
nyelmesebb dolog gyűléseket rendezni, mint a 
gyárban dolgozni, ezek a német és szláv eredetű 
szónokok szinte tetszelegnek maguknak ab­
ban, hogy mindenről. a mi magyar, sér- 
tőieg nyilatkoznak. Még fel sem serdült 
iljak, a kiknek tiszta fogalmuk sincs arról, hogv 
mit csinálnák, oda merészkednek a pódiumra 
s a magyar lóváros kellő közepén szidjak a ma­
gyart, mert ők internaczionálisak. Edddig az a 
sok ezer magyar munkás csak lürte s hallgatta 
a vezérek ilyetén eljárását s a «vezérek» már- 
itiur remélték, hogv a magyar fiukból ki tudják 
ölni a hazaszeretetei : de csalódtak; a józan ma­
gyal munkások kezdik belátni, hogy nekik semmi 
hasznuk a sok gyűlésből smegelégelték mára be- 
\ undorok üilbcrbergek állam- és huzaellenes 
üzelmek. A tegnapi napon mar 4 gyűlést hittak 
össze a fővárosban a szoczializinus ellen. A rossz 
idő miatt csak kettőt tarthattak meg s az ezen 
megjelentek impozánsan tüntettek a szocsializmus 
ejh-n. Az egyik gyűlésen megjelentek a szoczialis­
ták es egy Pfeifer nevű diurnistából munkásve­
zérré változott vezetőjükkel s nagy botrányt csi­
nálták. Értesülésünk szerint a fővárosból országos 
mozgalom indul ki a nemcsak hazafiatlan, de ha- 
zaeilones agitácziók ellen s a magyar munkások 
piái legközelebb elveszik majd a kedvét a német 
izgatóknak a magyarellenes iizelmektöl.

A magyar munkásoknak a mai napon példát 
adtak a józan gondolkodású és öntudatos keres- 
kedő-ifjak. Az ő anyagi helyzetük átlag határo­
zottan rosszabb, mint a munkásoké s ezért ők is 
akcziót indítottak saját érdekükben. Ez helyes s 
ebhez joguk is van. Vezetőik azonban belátták, 
Iiogy nem csatlakozhatnak a budapesti szocziál- 
demokraia munkáspárthoz, amely minden magvar 
ember előtt eljátszotta a hitelet Nem csatlakoz­
hattak jolyar. mozgalomhoz, a mciv.sk a vezetői azzai 
sem degesznek meg, hogy hazaílatlanok, hanem 
nyíltan hazaellenesek. Ettől a mozgalomtól az 
intelligens és hazafias kereskedő-ifjusag egyszerűen 
elfordult.

A kereskedó-ifjak a József-küruti Bujder-íéle 
kávéházban tartottak tegnap gyűlést helyzetük meg­
beszélése és állásfoglalás czéljából. A kereskedö-ifjak 
dicséretére legyen mondva, hogy nem hagyták magu­
kat hangzalos frázisokkal tévútra vezettetni s egysze­
rűen állást foglaltak a szoczializmus ellen. A gyűlést 
Sámuel Elek elnök nyitotta meg s örömmel üdvö­
zölte az egybegyűlteket. Hosszabb beszéd után előter­
jesztette a kereskedő-iíjaknak a hetes bizottság által 
kidolgozott követeléseit. A több pontban megállapí­
tott követelések főbb pontjai a mankriidó' szabá­
lyozása, a helyközvetitö osztály felállítása és 
a felmondási idő rendezése körül forogj.ak. Ezeken 
kívül önképző körök és ifjúsági könyvtárak felállítását is 
kívánják. A gyűlés az előterjesztett pontokat egyenkint 
és összességben elfogadta. Beszéltek még Reich és 
Sárkány, a kik buzgalomra, összetartásra és a szo- 
czializmustól való óvakodásra intette a kereskedő- 
ifjakat. Erre Vankó és Pfeifer szoczialisták kértek és 
kaptak szót, noha tudtunkkal egyik sem kereskedő

-Czigánybáró»-ban a müncheni színpadon lejte­
nek, a mi magyar toborzónkhoz.

A kanként csak párisi nő járhatja, épen ugv, 
mint a csárdást csak magyar nő. Mennyi tűz van 
abban a párisi kankánban ! Épen annyi, mint a 
mennyire kevés benne az erkölcs. De utóvégre is 
a Bullierbe nem azért jártak az emberek, iiogy 
erkölcsi előadásokat hallgassanak. És mennyi 
plasztika volt abban a tánezban! Egy szellemes 
iró azt mondotta, hogy a Bullierbe kiküldött rend- 
urbiztos mindig behunyta az egyik szemét, hogy 
a másikkal jobban láthasson. Mindenesetre a 
táncz és nem a tánezosnő plasztikája előtt hunyt 
szemet; hiszen azért volt kiküldve, hogy a tán- 
ezot ellenőrizze.

Egyszer, most két év előtt, olyan rendőrbiztos 
volt kiküldve a Bullier jó erkölcseinek a felügye­
letére, a ki nem ismerte az ott dívó szokásokat 
és erkölcsöket. Jobb ügyhöz méltó buzgalommal 
sorra feljegyezte azoknak a hölgyecskéknek a ne­
vét, a kik a táncz hevében túlságosan muto­
gatták bájaikat. A hölgye cskéket másnap a rend­
őrségre szólították. Onnan rövid kihallgatás után 
a Saint-Lazarre fogházba szállították őket, a 
hova azokat a hölgyeket szokták néhány évre el­
csukni, a kiknek az a foglalkozásuk, hogy nincsen 
bevallható foglalkozásuk.

A rendőrség eme hallatlan eljárása óriási izga­
tottságot okozott a boulevard Saint-Michelen. A 
tanulók azt állították, hogy a rendőrség megsér­
tette a közszabadságot. Pedig csak az erkölcstelen­
ség szabadsága ellen intézkedett. De a párisi ta­
nulók nem voltak abban a hangulatban, hogy éles 
elméjű jogi megkülönböztetéseket tegyenek. Kivált 
hogy arról is értesültek, hogy az $gész dologban 
egy gyűlölt tanár keze közreműködött. Ők, fran- 
cziákhoz méltón, a gyenge nem és a közszabadság 
védelmére keltek. Torlaszokat emeltek, megtámadták 
a rendőrségi hivatalt, elvertek néhány rendőrt, felgyúj­
tották a boulevard Saint-Michelen közlekedő omni­
buszokat és fiakereket és isten tudja, hogy még 
mit csinálnak, ha a köztársasági gárda a zendülés 
második napján széjjel nem veri őket. De azért 
czéljukat még is elérték. A belügyminiszter elren­
delte a letartóztatott hölgyek szabadon bocsáttatá-

sáL Ezt pedig a belügyminiszter, — ki valószínű­
leg visszaemlékezett azokra a kellemes napokra, 
miket egykor ő is a Bullierben eltöltött — nagyon 
bölcsen tette. Mert a diákok már is hangoz­
tatták :

— Ilyen botrányt még a császárság idejében 
sem csináltak. Pedig akkor elég botrány történt. 
Mire való a köztársaság, ha az embernek még 
csak mulatnia sem szabad ugv, a hogyan kedve 
tartja.

Egy szóval, a tanulók veszélyesen agitálni kezd­
tek a köztársaság ellen. XVI. Lajos és a Bourbo­
nok trónját egy csinos harisnya dönlütte meg, a 
mit egy eddig ismeretien ember a Mars-mezei 
nagy ünnepélyen látott. Nem lehetetlen, hogy a 
harmadik köztársaságot is egy harisnya döntötte 
volna meg, a mit a kiküldött rendőrbiztos a Bul­

lierben látott.
így van azután csekély okoknak világra szóló 

okozatja. (A Bullierben persze egy szép harisnyát 
nem tartanak csekély dolognak.)

A Bullier belső berendezése nem volt olyan 
fényes, mint sok azok a nevek közül, melyeknek 
viselői valaha megfordultak benne. Nem volt egyéb, 
mint egy egyszerű, óriási fabódé. A kik benne 
mulattak, a diákok és a grisettek, azoknak elég 
fényes volt. Az óriási tánezterem körül erkély 
volt. Onnan nézték a kicsapongó mulatságot, a 
vig zsivajt azok, a kiknek lába már nem birta a 
tánezot, de a kiknek a vére még elég gyorsan 
pezsgett, hogy a látottakban is tudjanak gyönyör­
ködni. Gyakran voltak láthatók a karzaton ismert 
nevű politikusok, hires irók és művészek, sőt mű­
vésznők is. A férfiak visszajöttek ide, felidézni 
emlékükben ifjúságuk legzajosabb s talán legbol­
dogabb éveit, mikor még ők is lenn a teremben 
járták a kankánt, abban a hitben, hogy az élet 
örökké igy tart. S talán nézték, hol vannak azok 
a girsettek, a kiknek egykor ők vallottak szerel­
met. Bizony azok eltűntek. Ha csak jó sorsuk 
nem vetett utjokba egy angol lordot, orosz her- 
czeget, oláh bojárt vagy pedig dúsgazdag bankárt, 
akkor most valahol az árucsarnokban ül és zöld­
séget árul, vagy pedig férje mellett, a ki bizonyo­

san valami derék munkás, gyermekei nevelésével 
foglalkozik.

Csak nagyon kevés grisette járt el bizonyos 
koron túl a Bullierbe. Finom érzékükkel mindig 
eltalálták azt az időpontot, a melyben a nyilvá­
nos szereplés színpadáról vissza kell vonuíniok. 
Ebben a tekintetben a legügyesebb államférfiak 
is tanulhattak volna tőlük. Azok a hölgvecskék, 
kik szépségük hervadása után is eljártak a Bul­
lierbe, azok sem azért mentek oda, hogy tancznl- 
janak. Ezek a grisettek az özvegyek voltak. így 
nevezték ugyanis a Bullierben azokat, a kikn-k 
egykori imádójából nagy férfiú vált. Az «özve­
gyek» megtartották özvegységre jutásuk után is 
udvarlójuk egykori nevét. Nem volt a Bullierben 
senki sem, a ki nem ismerte madame Gombot* 
tát, madame Zolát, madame Daudet-t. Az ilven 
özvegyek iránt a diákok és a többi grisettek 
rendkívüli nagy tisztelettel viseltettek s annyi 
pénzzel láttak el, hogy az özvegy gondtalanul 
tölthette napjait. Ila néha felkérte őket valaki 
tánezra, akkor olyan előzékenyen, mondhatnám 
előkelőén lejtelték velők végig a termet, mintha 
királynőt vezetnének karjukon. így hódol mvg 
bűneiben is a franczia diákság a nagy szelle­
meknek.

A fabódé mögött óriási kert volt. A milyen 
egyszerű, kopott a tánezterem, ugyanolyan fényei, 
elragadó volt a kert. Terebélyes fák, sűrű bokrok, 
zöld pázsit, mesterségesen készített sziklabarlan-- 
gok, epen akkora, hogy egy ifjú pár elsusogjá 
benne szerelmi vallomását. Ha a tánezteremben n 
párok elfáradtak, a kertbe sétáltak, folytatni ott a 
vallomásokat, csókokat, öleléseket, melyeket a 
teremben megkezdettek.

Sehol egész Francziaországban nem lehetett a 
franczia kedélyt oly alaposan tanulmányozni, 
mint épen a Bullierben, a hol nem feszélyezte 
őket semminemű társadalmi előítélet. Most a Bul- 
liernek is utolsó órája ütött. A hol egykor száz­
ezren szinte önkívületi állapotban vad orgiákat 
csaptak, oda majd hatemeletes bérházat építenek, 
a melyben jámbor nyárspolgárok a mindennapi 
élet nagy és ezer apró-cseprő bajaival tusakodnak.

—cd.—»
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ifjú. Természetesen olyan hangon kezdtek beszélni, a 
milyenhez a kereskedő ifjak nem szoktak s ezért le 
is hurrogták őket. Erre a jelenvolt szoczialisták fel­
ugráltak a székekre, billiárdasztalokra s addig ékte- 
l?nkedtek, míg a hatósági biztos fel nem oszlatta a 
gyűlést. A botránycsinálókat nem tartóztatták le.

Az iparos ifjak országos egyesülete is állást 
foglalt tegnap a nemzetközi szocziáldemokráczia ellen 
s elhatározta, hogy köriratot intéz az - ország vala­
mennyi iparkamarájához, egyesületéhez és iparos ön- 
kepző köreihez, s felhívja ezek figyelmét a szocziálista 
vezérek hazaellenes velleitásaira. Szóval az iparos ifjak 
is országos mozgalmat indítanak az internaczionális- 
ták ellen.

Kifejtik, hogy «a nemzetközi szocziálizmus ve­
zérei közt érdekszövetség áll fenn a munkások 
rovására s ezek félrevezetésére.»

Végül elhatározták, hogy a millennium alkalmából 
országos kongresszust tartanak.

A nemzeti demokrata munkáspárt ishirdetett 
gyűlést a szoczialisták ellen vasárnap délelőttre, de 
a szakadó eső miatt az előre kijelölt Nemzeti kert­
ben nem gyülésezhetlek.

VIDÉK,
* Egy főszolgabíró kitüntetése. A múlt hóban 

történt óriási felhőszakadás alkalmával, a mikor a 
Sopronmegvében levő Kabold és Felső-Péterfa el­
pusztultak, a velük szomszédos Schwarzenbach osztrák 
község jó ideig nem részesült a hatóság oltalmában, 
mert a mintaszerűnek hiresztelt osztrák közigazgatás 
egvetlen faktora sem ért reá vele törődni. Közvetle­
nül a veszedelem után, a legnagyobb Ínség és nyo­
mor közepette, teljes elhagyatottságban, éhezve és 
fázva jártak a schwarzenbachiak elpusztított ott­
honuk falai között. Az első vigasztaló, az első biz­
tató szót es az első falat kenyeret Molnár Sándor 
soproni főszolgabíró adta nekik. Ennek a hire az 
osztrák belügyminiszterhez is eljutott, a ki indíttatva 
érezte magát, hogy Molnár Sándor főszolgabírónak, 
mint a vészbizottság elnökének, köszönetét mondjon 
az osztrák falu érdekében kifejtett tevékenységéért. 
Az erre vonatkozó, rendkívüli meleghangú okiratot 
Perczel Dezső belügyminiszterhez küldötte át, a ki 
azután a fői-páni iroda utján kézbesítette azt a 
soproni járás főszolgabírójának.

* A soproni polgármesterkérdés. Holnapután 
esz Sopronban az a rendkívüli közgyűlés, a mely 

hivatva van rendet teremteni abba az össze-vissza-
.rba, a melybe a soproniak Finek János kir. taná- 

- -os polgármester lemondása folytán jutottak. Az ügy 
érdekében - mint nekünk Írják — Sopronban épen 
nem tartják kardinális bajnak, ha a jogügyi bizottság 
most az eeyszer nem ragaszkodik megtörhetlen szí­

vó0'ággal a formákhoz és preokkupáija a közigazga­
tási bizottság azon álláspontját, hogy a legkisebb aka­
dályt sem gördit Finek János kir. tanácsos nyugdíjazás; 
kérvényének kedvező elintézése ellen. Mert ha még ma 
i- fennforognának azok a mulasztások, a melyek miatt 
Perezel Dezső belügyminiszter a fegyelmi vizsgálat 
megindítását sürgette, tulajdonképen még akkor sem 
voina elegendő ok arra, hogy a polgármester nyug­
díjazási kérvényének mielőbbi elintézése elé a leg­
csekélyebb akadály is gördittessék, mert nyilvánvaló 
és köztudomású, hogy a polgármester mulasztásai, a 
melyekről ezúttal szó van, Sopron városának anyagi 
károsodást egyáltalában nem okoztak.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 8.

— Személyi hírek. A király gr. Kinsky 
Ferdinand G-ik dragonyos ezredbeli főhadnagyot 
királyi lovászmesterré nevezte ki. — Erdély Sán­
dor igazságügy-miniszter neje leányaival együtt ma 
hosszabb időre üdülés czéljából Stubnyafürdore 
■ rkezett. — Pókay János altábornagy e hó ú-én

inten Stubnyafürdőre érkezett. — Gróf Festet ich 
Andor íúldmivelé-ügyt miniszter fürdőzésreGasteinba 
érkezett.

A „71 Ven“ hadihajó rizrebocsátása.
Trieszt, julius 7.

Ma délelőtt háromnegyed tiz órakor bocsátották 
vízre a «Wien» hadihajót. Már reggel nyolez órakor 
nagyszámú közönség gyűlt egybe San Ptoccoban. Az 
Jdő szép. — A tribünök gyorsan megteltek 
: legelőkelőbb közönséggel. A tribünök közepén volt 
í-illáivá az ünnepi pavilion. A hajógyári munkások 
sorfalat képeztek egészen a diszoltárig, a mely a 
pavilion és a hajó között volt felállítva. Báró Spaun 
a.tengernagy parancsnoksága alatt álló hajóraj már 
reggel vetett horgonyt San Roccoban és nagy zászló- 
díszt öltött. A tengerészeti plébános már kora reg­
gel beszentelte az uj hajót. Kiiencz óra után gyűl­
tek egybe az ünnepi téren a Stabili mentő 
technico igazgatsóága, Conte-Cassini ellentenger- 
rsgy kerületi tengerészparancsnok, báró Spaun 
ellentengernagy a vezér- és tisztikarral és a 
k rületi főnök. A «Pelikan» hajón negyed tiz ora­
tor jött bari Sterneck tengernagy és Kielmansegg 
grófné, aki a keresztanyái tisztet viselte, ezek a nép- 
,’.:mnu5z hangjai mellett az ünnepi pavillonban men- 
' k. Ezután Sterneck tengernagy a plébánost felszólí­
totta, hogy a hajót másodszor is szentelje be, mire 
báró Sterneck lendületes és hazafias beszédet tartott, 
a melyben ü^íüzülte Bécs város jelenlevő képviselőit, 
a kiknek eijüvetelte jelzi azt a szoros viszonyt, mely

zárazio.d és a tenger közt van. A legfiatalabb hajó, 
a mely ő felsége parancsára kapta a «Wien» nevet, büsz­
kén fogja vinni a monarkhia dicsőségére a zászlót, a me­
lyet Bécs város neki ajándékozott. Sterneck beszédére 
créf Wilcek felelt, mire a tengernagy Kielmannsegg 
grófnéhez beszédet intézett, a melyben a többi közt 
azt mondotta, hogy a «Wien» hajó, a eMonarch» és 
«Budapest» hajókkal kifejezésre fogja juttatni dicső­
ségesen uralkodó királyunk jogara alatt álló biroda­
lom hatalmát és nagyságát. Ezután br. Sterneck fel­
kérte a grófnét, hogy keresztelje meg a hajót és adja 
meg a jelt a vizrebocsátására.

Erre Kielmannsegg grófné mondott szép és haza­
fi is beszédet, a melyben kiemelte, hogy a mai béke­
ünnep a birodalom minden népeinél hatalmas vissz­
hangot fog kelteni. Beszéde végén a grófné a követ­
kezőket mondta :

«0 felsége, legkegyelmesebb urunk paran­
csára a hajónak a «Wien» nevet adom.

Ezután a grófné a villamos vezeték billentyűjét 
megnyomta, mire a hajó orrára helyezett pezsgős 
palaczk eidurrant, a mely megadta a jelt a vízre- 
bocsátásra.

Mikor a hajó megindult, a katonai zenekar a nép­
himnuszt játszotta és a levegőt viharos éljenzés resz- 
kettettemeg. A hadihajóka szabályszerű üdvlövésekkel 
tisztelegtek az uj hajónak.

Trieszt, jul. 7.
A «Wien» hadihajó vizrebocsátása után a hajóépi- 

tésnél működött magasabb hivatalnokok bemutatása 
következett. Ezután Kielmannsegg grófné, Sterneck 
báró tengernagy és a többi hivatalos vendég ismét a 
«Pelikán» hajóra szálltak és a hadihajók tisztelgő 
ágyulövései mellett visszaindultak Triesztbe. A «Peli- 
kán»-ról postagalambokat bocsátottak Pólába, hirt 
adva a szerencsés vizrebocsátásról.

— A közegészségügyi felügyelő kőrútja. Dr.
Hajós orsz. közegészség! felügyelő — mint nekünk 
Írjak — tegnap délelőtt dr. Breuer Ármin temesvári 
főorvos kíséretében megvizsgálta a központi járás 
szolgabirói hivatal egészségügyi adminisztrácziojat és 
elismerését fejezte ki a tapasztalt rend felett úgy 
Petkó Zoltán szolgabirónak, miut dr. Neubauer Hen­
rik járási orvosnak. A közegészségügyi felügyelő hol­
nap kezdi meg hivatalos körútját femes vármegyé­
ben. Első sorban Buziásra megy, hol két napig log 
időzni ; innen Fehértemplomra megy és a városban 
megejtendő vizsgálat befejezése után körutat tesz a 
járás községeiben. Károlyíalvárói átrándul Temes- 
Kubinba, honnan kimegy Bavamstéra, Mramorákra, 
majd pedig Yerseczen folytatja működését és az 
ottani vizsgálat befejezése után a vármegyében foly­
tatja körútját.

— <.Ferencz József csúcs*. A Madonna 
del Campiglione mellett elterülő hegyláncz egyik 
csúcsát az osztrák turista-egylet a király nevéről 
nevezte el. A hegycsúcs megkeresztelésének ünnep­
ségei, a melyeken az összes osztrák turista és 
alp klubjainak küldöttei vesznek részt, tegnap 
vettek kezdetüket. Egész Tirol résztvesz a szép 
ünnepélyen, a melynek sikerét azonban nagyon 
akadályozza a legutóbbi napokban beállott ked­
vezőtlen idő.

— A véletlen humora. A sorsnak a szeszélyei 
nagyon csodálatosak és ennek a szeszélynek ki van 
téve minden halandó ember, még akkor is, ha még 
olyan hatalmas. A Windischgrátz-miniszterium élté­
nek utolsó perczeiben is játszódott le egy érdekes 
kis jelenet, a mely élénken illusztrálja azt, hogy a 
véletlen néha nagyon humoros helyzeteket tud terem­
teni. Azon a viharos júniusi napon, a melyen :i Win- 
dischgrátz-kabinet letűnt a politikai élet színpadáról, a 
kereskedelmi minisztérium osztályfőnökei éppen tanács­
koztak a miniszter elnöklete alatt a folyó ügyekről. A 
tanácskozás közben a szolga benyit a szobába, egyenesen 
a legrégebbi osztályfőnökhöz megy és a fülébe súg 
valamit. Az osztályfőnök felkel, engedelmet kér a 
miniszter ű exczellenrziájától, hogy egy kis időre 
eltávozni kénytelen, de «sürgősen» hivatja a hely­
tartó. A miniszter urnák, úgy látszik, nem igen tet­
szett a tanácskozásoknak ez a megzavarása és úgy 
félhalkan el is dürmügte, hogy tulajdonképen miért 
is zavarja a tanácskozást a helytartó ur. Az osz- 
tálvfónök azonban nem törődött főnöke nemtetszésé­
vel, hanem ment a helytartóhoz. Az osztályfőnök 
nagyon sokáig időzött a helytartónál, ugv, hogy 
a miniszter már nagyon türelmetlen volt, végre visz- 
szatért és leült a helyére, a nélkül, hogy egy szót 
beszélt volna. A miniszternek arra a megjegyzésére, 
hogy ez a dolog holnapig várhatott volna, az osztály­
főnök ur nem is reflektált. Talán azalatt az idő alatt 
a földi hatalom múlandóságán gondolkozott, vagy az 
idők csodálatos változásain tűnődött, hogyan lesznek 
másodikból elsők, és elsőkből utolsók, vagy talán az 
járt a fejáben, hogy milyen pompás meglepetés lesz 
az, a mely nehány óra múlva főnökét érni fogja. 
Nem szólt egy hangot sem. A tanácskozások végez­
tével a miniszter urnák egy kéziratot kézbesítettek, a 
melyben értesítve lett, hogy a lemondást a legma­
gasabb helyen elfogadták, és hogy utódául az az 
osztályfőnök van kiszemelve, a kit a helytartó olyan 
sürgősen hivatott magához, és a kinek ügye e szerint 
bizony nem várhatott holnapig.

-- A Jutányos szerencsétlenség. Megírtuk, hogy 
Rosny-bau egy lóvasúti kocsi nekiment egy házikó­
nak, még pedig olyan erővel, hogy annak a fala 
beomlott. Egy franczia lap erre vonatkozólag a kö­
vetkező szatirikus párbeszédet közli. — Szereplők 
a beomlott ház tulajdonosa és a lóvasut-társasug 
egy mérnükje, a ki szerencsétlenség helyét meg­
szemléli.

A tulajdonos : Nézze csak uram, ezt a szeren­
csétlen házat. Micsoda baleset !

A mérnök : Ön tehát íőlteszi, hogy egyik kisik- 
iott kocsink bizonyos mértekben hozzájárult ahhoz, 
hogy a fal bedőljön ?

A tulajdonos : Semmi föltevés, uram ! ... Bi­
zonyos vagyok benne ! . . . Láttam, mikor a kocsi 
nekirohant a háznak és hallottam a siketitő 
robajt ...

A mérnök (az omladékokat tapogatja) : Ön ezt 
falnak nevezi ? . . No, jó 1 Mondok önnek valamit 
uram ! Ez a fal bedőlt volna, ha a lóvasúti kocsi 
nem ütközik is bele ... Ez a fal már nagyon gyön­
gén állott. Az egesz csak órák kérdése volt. Bizonyo­
san a fejükre szakadt volna és talán éppen éjnek 
idején, mikor mindnyájan alusznak.

a tulajdonos : De, engedje meg . . .
A mérnök : Oh, szinte látom a katasztrófát . . • 

A felesége ijedten ugrik ki, a ropogás hallatára az 
ágyából . . . gyermekét akarja felkapni ... de már 
késő ... a fal eltemeti őket. Ön ki akarja őket sza­
badítani, de egy újabb omlás ... és ön is holtan 
fekszik a törmelékek alatt . . .

A tulajdonos (remegve): Oh!
A mérnök: Másnap már csak a holttesteiket fog­

ják megtalálni. íme, uram, micsoda szerencsétlenség­
től mentette önt meg a mi kocsink, azzal, hogy ne­
hány óraval előbb ledöntötte a falat, semmint magá­
tól beomlott volna ! Ki építette ezt a házat ?

A tulajdonos : Én magam.
A mérnök-. Ajánlom, hogy az uj ház építésénél 

gondosabb legyen. Különben a lövasuttársaság nagyon 
méltányos lesz önnel szemben. Nem fog sok kárpót­
lást követelni.

A tulajdonos : Micsodát ?
A mérnök: Kérem társaságunk önnek elvitázha- 

tatlanul nagy szolgálatot tett. Bizonyosra vehető, hogy 
megmentette feleségének, gyermekeinek, — sőt még 
önnek is az életét. Ezzel szemben az ön háza kárt 
okozott nekünk. Összezúzta egyik legjobb kocsinkat, 
a melyik még egészen uj volt. Azt, hogy a kik benne 
ültek, sérüléseket szenvedtek, nem is tekintjük. De a 
kocsit többé nem lehet használni . . . Pár nap múlva 
elküldjük a számlát. De legyen nyugodt, méltányosak 
leszünk . .. Nagyon méltányosak leszünk.

— Slatln bey Európában. A máhdi fogságából 
szerencsésen megszabadult Slatin bey, mint említet­
tük, Alexandrából egy Lloyd-gőzösön Triesztbe érke­
zett. A bajóból kiszállva a bey a bécsi gyorsvonattal 
folytatta útját. A király lseidben fogadni fogja Slatin 
beyt, a ki onnan Londonba, a nemzetközi földrajzi 
kongresszusra utazik. Londonból a bey visszatér 
Kairóba és ott állandóan letelepedni fog.

— Elfogott pénzhamisítók. Kovács István 
alsó-nyéki polgárt, kinél több hamis pénzdarabot 
találtak — mint nekünk Mohácsról táviratozzák 
— tegnap elfogták. Kovács vallomása szerint a 
hamis pénzeket Dózsa Ferencz somberki malom­
tulajdonos gyártotta, kit a csendőrség nyomban 
kihallgatott és letartóztatott. A vizsgálatot erélye­
sen folytatják.

— Búcsú Újlakon. Nem kedvezett az idő a jó 
újlakiaknak a mai bucsunapon, de azért elég nép volt 
jelen ott, különösen délután, a mikor az esó is elállt 
s kezdődhetett a mulatozás. A búcsú egyházi része 
az újlaki plébániatemplomban folyt le. Reggel 8 
órakor magyar beszéd volt, melyet körmenet köve­
tett. A zenés nagymisét 10 órakor Bogisich Mi­
hály budavári prépost, esperes plébános tartotta, mely 
alatt Szautner Kajetán vezetése alatt Diabelli 
A-miséjét adták elő. Gradualéra Liszt Ave Máriáját, 
Offertóriumra Diabelli Salve Regináját énekelték.

— A Duna titkai. Pozsonyi levelezőnk írja: 
A «Miklós* nevű elevátor tegnap érdekes dolgo­
kat hozott napvilágra. Háromszor egymásután 
két-két ágyúgolyót emelt ki a Duna fenekéről, 
melyek mindegyike 80 kilogramm nehéz, átmérő­
jük 7s méter, belül üresek és falaik 10 cm. vas­
tagok. Ezek a legnagyobb töltények, a melyeket 
valaha használtak. Tölcséralaku nyílásukon keresz­
tül meg lehetett tölteni robbanó anyaggal, két 
oldalt gyűrűkkel vannak ellátva, melyek arra en­
gednek következtetni, hogy úgynevezett Háncs- 
golyók*, melyeket csak mozsarakból lehetett kilőni. 
E golyók valószínűleg az 1809-iki ostromkor estek 
a Dunába, melyet Napóleon serege intézett a vá­
ros ellen. Érdekes, hogy akkor a francziák a Duna 
ligeti partján volt <Csillagsáncs* fölött, melyben 
a várost védő katonák voltak, lődőzték meg a 
várost julius 7—31-ig. Ezeken kívül egy hadiszer- 
számot is hozott a gép napvilágra, melynek pen­
géje igen széles és vége kampóalakun van meg- 
görbülve. Ez arra szolgált, hogy a lovakat a já­
rásra képtelenné tették ; átvágták ugyanis vele láb­
inait. További leletet képeznek egy pánczéling 
maradványai és emberi koponya darabjai. Valami 
lovag találhatta e helyen halálát a folyóban s a 
súlyos ruha és fegyverzet nem engedte tovább 
vitetni vagy kihányatni a viz által. A leleteket a 
városi múzeumban helyezték el.

— Bómal leletek Béoeben. A bécsi belváros két 
év óta rohamos átváltozásokon megy keresztül. Az 
ősrégi Lázakat egymásután bontják le, hogy helyettük 
modern uj épületeket emeljenek. A Rothenthurm- 
strasseban most folyó rombolási munkálatok alatt egy 
fiatal régész, Nowaloni, arra a meglepő fölfedezésre 
jutott, hogy a százados falak romjai között igen sok 
érdekes régészeti leletek léteznek. A mostani Bécs 
város helyén annak idején a 10-ik római légió el- 
sánczolt tábora állott, és csodálatos, hogy eddig 
olyan kevés régészeti emléket tudtak találni az 
akkori időkből. Nowaloni már a Rothenthurmstrasse 
9-ik számú házának lerombolása alkalmával észre­
vette, hogy a századok óta fennállott ház egykori 
római építkezések köveiből volt építve. A szomszédos 
ház alapzatának kövei között egy mammuthfogat, 
azonkívül nagymennyiségű vas- és kőgolyókat talál­
tak, azonkívül egy nagy követ, a melyről beható 
vizsgálat után kiderítették, hogy az egy egykori ró­
mai sulymérték volt, a melyet a régi római kereske­
dők használtak. A legérdekesebb leletre azonban a 
napokban bukkantak, a mikor egy nagy ház alapfalai 
közül egy pompás reliefképekkel diszitelt római 
sarkofág töredékei kerültek elő. A fiatal tudós most 
a leggondosabb figyelemmel kiséri a további bontási 
munkálatokat, nehogy esetleg egy ilyen műemlék a 
tudatlan munkásnép csákányának essék áldozatul.

— A sors üldözöttje. Nagyon rászolgált erre a 
czimre egy bécsi Stummer nevű szegény szabó­
mester, a kit felesége évekkel ezelőtt részegeskedése 
miatt elhagyott. Stummernek virágzó műhelye volt 
Bécs egyik külvárosában, és mint lelkiismeretes ipa­
rost mindenütt szerették. A rendes munkának egy­
szerre vége szakadt és Stummer egyszerre talál­
mányokon kezdte törni a fejét. Természetes, 
hogy a mit felfedezett, azt senki sem akarta 
elismerni, kétségbeesésében az ivásra adta ma­
gát es egészen elhanyagolta családját. Felesége 
egy ideig csak tűrte az iszákos ember garázdálkodá­
sait, végre, a midőn látta, hogy nem tudja férjét 
átkos szenvedélyéről leszoktatni, kis leányával el­
hagyta őt és elköltözött egy gazdag rokonához, a ki 
házába vette a szerencsétlen asszonyt. Stummer ez­
alatt különféleképen iparkodott kenyerét megkeresni. 
Volt fürdőszolga, statista, de iszákossága miatt sehol- 
sem tudtak állandóan hasznát venni. A gazdag rokon 
ezalatt meghalt és összes vagyonát Stummer leánykájára 
hagyta azzal a feltétellel, hogy addig, míg a leány férjhez 
megy, a vagyont a leány anyja kezelje. Stummer 
a legnagyobb nyomorban érte a nagy örökség hire. 
Összekoldult valahogyan annyi pénzt és elutazott fele­
ségéhez. Az asszonyt súlyos betegen találta. A sze­
gény asszony nem tudott ellentálini férje könyörgésé­
nek és megbocsátott neki. Ki volt boldogabb, mint 
Stummer, latva a jólétet, a melyben felesége élt, 
örvendezve gondolt a jövendő életre, a mikor újból 
átadhatja magát ivási szenvedélyének. De a sors 
máskép határozott. Az asszony egészségi állapota 
egyre rosszabbodott és rövid idő múlva meghalt. A 
vagyont az árvaszék vette kezelése alá és a szegény 
szabómester, a sors folytonos csapásaitól elkeseredve, 
egy konyhakéssel elmetszette a nyakát és rövid idő 
alatt elvérzett.

— Fiatalon a halálba. Előkelő párisi úri családok 
gyermekei voltak mindketten, a fiú alig múlt 17 éves, 
a leány még annyi sem volt. A két gyermek szerel­
mes lett egymásba és viszonyt folytattak. A szülők 
nem sejtettek semmit és a két gyermek élt bol­
dogan. A viszony azonban nem maradhatott titokban, 
és a fiatalok előtt nem volt más ut, mint elszakadni 
egymástól. Ezt a nagy megpróbáltatást nem bírták 
elviselni és elhatározták, hogy ha már nem élhetnek 
együtt, legalább a halálban egyesülnek egymással 
örökre. Úgy is történt, a fiú agyonlőtte kedvesét és 
utána saját maga ellen fordította a fegyvert és rövid 
idő múlva ő is kiszenvedett.

— Turista szerencsétlenség. Említést tettünk 
arról, hogy egy turista néhány nap előtt a Dachstein- 
ról lezuhant a völgybe és eszméletlenül fekszik a men- 
házban, a hová a vezetők beszállították. A szeren­
csétlenül járt turista most már magához tért, felvilá­
gosítást adhatott kilétéről és elbeszélhette baleseté­
nek előzményeit. A Dachsteinról lezuhant turista, a 
ki szerencsére csak könnyű sérüléseket szen­
vedett, egy Neumann József nevű bécsi 
kalap-gyáros. Neumann saját elbeszélése sze­
rint két vezetővel és két idegen emberrel indult a 
Dachstein megmászására és a lejövetel alkalmával 
egy ballépés következtében lezuhant. A szerencsét­
lenül járt turista segélykiáltásaira egy vezető oda­
kúszott a vérrel borított emberhez az alatt Neumann 
társai a közeli menházboz futottak és egy onnan elő­
hozott saroglyán beszállították az időközben eszméletét 
vesztett embert a menházba. A szerencsétlenül járt 
turista remélhetőleg nehány nap múlva visszatér csa­
ládja körébe.

— Rablótámadás a kaszárnya előtt. Durnyi
Pál félegyházai honvéd közlegény mint fegyveres őr 
állott a laktanya előtt, midőn egy Flösset Jánosné 
nevű asszony a vasút felől a városba igyekezett egy 
értékes ruhanemücsomaggal. Az őrt álló honvéd sen­
kit sem látva közelében, megtámadta a védtelen nőt 
és elvette tőle az értékes csomagot és vitézül a lak­
tanyába futott vele. Flösselné egy városi rendőrrel 
azonnal bement a laktanyába és ott jelentést tett az 
esetről a napos tisztnek. A nyomozás aztán beiga­
zolta, hogy a rabló tényleg az őrtálló honvéd volt, a 
kit azonnal vizsgálati fogságba helyeztek és átkisérték 
a honvédhadbirósighoz.

-- Egy király szivének vándorlása. Megírtuk, 
hogy Neullyben Dumont Ede átadta XVII. Lajos 
szivét a madridi herczeg megbízottjának. A különös 
czeremóniáról, a melyet a Naundorfok ugyancsak 
vegyes érzelmekkel vesznek tudomásul, Párisból a 
következőket Írják: Dumontnak gróf de Maillé leve­
let adott át dón Carlostól. A levelet Dumont han­
gosan olvasta föl. A herczeg a levélben köszönetét 
fejezte ki a hódolatért, a melylyel neki adózott, a 
mikor XVII. Lajos szivét átadja neki. Kijelentette, 
hogy az értékes relikviát átveszi és a királyi mariin 
szivét a frohsdorfi kápolnában helyezi el. A relikvia 
egy tojásalaku kristályvázában van, a mely egy ki­
száradt szivet rejt. Tollú jegyző felolvasta az ok­
mányt, a mely Duraontot fölmenti a relikvia meg­
őrzése alól. Dumont azután ünnepélyes esküvel erő­
sítette, hogy ezt a szivet az anyjától örökölte, a ki 
viszont Palletan Gábortól kapta és a ki 53 évig 
őrizte. A szív története a következő: 1795 junius 
elején dr. Jean Baptist Palletan felszólítást kapott, 
hogy «Capet Lajos» beteg fiát gyógykezelje.

«De már későn volt — ugymoudá Palletán me- 
moirjaiban — a királyi gyermek teljesen elgyüngült s 
teste annyira elsorvadt, hogy megbízóimnak kijelen­
tettem, hogy semmi reményem sincs. Háromszor nap­
jában meglátogattam a beteg királyt es rendeitem, a 
mit lehetett. Prairial 20-án (1795. junius 8-án) a
beteg már nem tudott beszélői, de öntudatnál volt. 
Kérdésemre, hogy érzi magát, kezet nyújtott, a 
melyet én ajkaimhoz szorítottam. Az volt utolsó bú­
csúja.»

Két órakor délután még egyszer hívták az orvost, 
de a gyermek már akkor halva volt. A választmány 
parancsára addig a «Temple» börtönben kell maradnia, 
mig ajholttest autopiája meg nem történik. A bonczolás 
Pelietán,Demangin és Lassusorvosok jelenlétében történt 
meg. Pelietán megemlíti memoirjában, hogy a holttes­
ten nyoma sem volt az erőszakos halálnak. Pelietán 
a szivet magahoz vette, a miről csak dr. Lassusnak 
volt tudomása, a ki nagy hive volt a királyságnak.

«A szivet egy borszeszszel lelt kristályvázába tet­
tem — igy folytatja Palletan a memoirjeiben — a 
nélkül, hogy a vért kiszorítottam volna belőle. (A 
száraz vér ma is látható a szívben.) A borszeszt 
időnkint megújítottam. Nyolcz-tiz év múlva a szív 

kiszáradt és igy alkalmas volt arra, hogy száraz he­
lyen őriztessék meg.»

A Bourbonok visszatérése után sokszor át akarta 
adni a szivet, de nem vették át tőle. Halála előtt 
rövid idővel 1828-ban do Quélen párisi érseknek 
küldte el a szivet és nyugtát kért róla. De 183U ban 
kitört ismét a forradalom s az érseki palotát kifosz­
tották. Egy Lescrorat nevű ember megtalálta a szi­
vet és Pelietán jegyzeteit ; de csak a papírokat vitte 
el, a vázát ott hagyta. Mikor a papírokból kiolvasta, 
mily értékes relikviát hagyott ott, levelet irt dr. 
Pelietán fiának, a ki a vázát csakugyan egy homok­
rakáson megtalálta.

— Méregkeverö franczia konzul. Szen- 
zácziós és minden fordulatában rendkívül érdekes 
mérgezési eset hírét hozza Athénből a távíró, a 
melynek hőse Blanc franczia konzul. A lapok 
terjedelmes tudósításokat közölnek az esetről, 
melynek története, röviden összefoglalva, a követ­
kező : Ezelőtt öt évvel Blanc franczia konzul 
Caneában (Créta szigetén) Almon H. hírlapírót, 
az Eastern Telegraph Company levelezőjét állí­
tólag megmérgezte, hogy özvegyét nehány héttel 
később oltárhoz vezethesse. A konzul és barátjá­
nak neje között már régebben állott fenn szerelmi 
viszony és tényként konstatálták, hogy négy hó­
nappal az esküvő után második férjét fiúgyermek­
kel ajándékozta meg. A különben már feledésbe 
ment történetet most felelevenítette egy Schuarts 
nevű hölgy, a ki annak idején szintén 
szerette a konzult és most bosszút for­
ralva, külön röpiratban leleplezte a mérge­
zés esetét. Az asszony elmondja, hogy Bulgaridis 
H., a kaneai orosz konzul Amon halálát illetőleg 
bizalmasan a kővetkezőket közölte vele: Blanc 
konzul őt (Bulgaridist) és Almont vadászkirándu­
lásra hívta meg; egy kúthoz érve, letelepedtek, 
hogy üdüljenek. Blanc ekkor táskájába nyúlt és 
Almonhoz fordulva, azt mondá, hogy különös jó 
italt hozott el számára, és ezzel átnvujtá neki a 
táskából kivett üvegcsét; Almon ajkához emelte és 
utolsó cseppig ki is itta. Nehány perez múlva 
Almon összerogyott és meghalt. Schwartzné hozzá­
teszi, hogy Bulgaridis orosz konzul kész ezen val­
lomását a bíróság előtt is ismételni. A konstanti­
nápolyi franczia nagykövetség e titokzatos ügyben 
már megindította a vizsgálatot, melynek eredmé­
nyét feszült kíváncsisággal várják.

— Egy munkáscealád sorsa. Megható eset tör­
tént tegnapelőtt Hajdu-Do rogon. Rácz György nap­
számos valami gyanús cselekményéért a dcbreczeni 
kir. ügyészség börtönébe kerülvén, családja meg lett 
fosztva attól a csekély tűkétől is, a mely fenntartó, 
sát némileg biztosította. Az elzárt családfő hiányát 
a feleség igyekezett pótolni és eljárt napszámba, 
csakhogy gyermekei éhen ne vesszenek. Ráczné ma 
is elment s apróbb gyermekeit a tiz éves 
István fia gondviselésére bizta. Azonban a Pista 
gyerek csakhamar megunta a gondnoki tisztség 
viselését s szórakozni vágyván, az utbzára 
ment, a hol csakhamar lekötötte figyelmét a Szakáll 
György malma, a mely éppen őrült. A kis fiúban 
nagy vágy támadt a forgó korongon egy kissé for­
dulni. Bement a kerítésen és vágyának eleget téve, 
a korongra ült, mely az orsó közé vitte és ugyany- 
nyira összetépte, hogy azonnal meghalt. A gyorsan 
értesített anya szivetrázó sikoltással borult az alak­
talan hustömeggé vált fiú holttestére. Most 6 is ve­
szélyesen megbetegedett.

— Letartóztatások az orosz határon. A grani- 
czai orosz-osztrák határállomáson, mint egy krakói 
távirat jelenti, letartóztattak két úri nőt, a kik egy 
szolgával Szentpétervárra utaztak. Az állítólagos inas 
podgyászai között nagymennyiségű nihilista-nyomtat- 
ványoK voltak elrejtve. A három letartóztatott utast 
szigorú őrizet mellett Varsóba szállították.

— Szerencsétlenség a fürdőben. Sátoralja­
újhelyről táviratozzák lapunknak, hogy Edöbénye 
fürdőben szerencsétlenség történt. Az Andrássy- 
grófok tiszadobi uradalmának tiszttartója meleg für- 
dóből meggondolatlanul a jéghideg zuhany alá ment 
és rögtön meghalt.

— Vallási türelmetlenségek Indiában. A bom- 
bayi angol kormányzó hivatalos jelentést kapott, hogy 
Porbanda indiai kikötővárosban egy hindu lakodal­
mas menet megtámadta a Mohurum ünnepi kürme- 
netre összegyűlt mohamedán csoportot. A mohame­
dánok sokkal kisebb számban voltak jelen és iey 
kénytelenek voltak mecsetjükbe hátrálni a vérengző 
hinduk elől. Mindamellett százakra megy a megsebe­
sültek száma, a kik közül hárman már meg is hal­
tak. A felekezeti türelmetlenség e példájának meg­
torlására az indiai alkirály nagyszámú katonát kül­
dött Porbandába, a melynek parancsnoka a leg­
nagyobb erélylyel fogott hozzá a tettesek kipuhatolá- 
sához. A kézrekerült fanatikus hinduk szigorú bünte­
tésben fognak részesülni.

— A hadtestparancsnok szemléje. Lobkoiciti 
Rezső herczeg, hadtestparancsnok, néhány nap ótl 
Kaposváron időzik, hol a 44-dik gyalogezred ott leve 
zászlóalját vizsgálja meg. A hadtestparancsnok kísé­
retét Iwinger, a 44-dik gyalogezred ezredese él 
gróf Vay hadsegéd képezik.

— A bécsi keleti akadémiában a magyar nyelv- 
bői és magyar közjogból julius G-áu tartatott meg ai 
évzáró vizsgálat, melyen a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium részéről Leövey Sándor min. tan. volt 
jelen. A vizsgálatra jelentkezett hallgatók ezúttal kizá­
rólag osztrákok voltak.

— Búcsúzó tábornok. Rózsa Bertalan tábornok, 
a pécsi elűkeiu társadalom egyik köztiszteletben álló 
tagja — mint nekünk írják — ma kezdi meg négy­
heti szabadságát, a mely idő alatt, negyvenegy évi 
szolgálat után, nyugdíjaztatásai fogja kérni. A parancs­
noksága alatt állott 19-ik lionvédgyalogezred tiszti­
karától tegnapelőtt szívélyes bajtársi búcsút vett, 
tegnap pedig a honvédiiuszár ezred és a közös had­
seregbeli tisztikartól búcsúzott. Rózsa tábornok távo­
zása, a ki csak nemrég ünnepelte katonáskodásának 
negyvenéves jubileumát, a város előkelő köreiben 
^lenk sajnálkozást keltett.

— Azt mondták, hogy nagy leány. Tegnap este
egy elkeseredett szép leány akart eletenek véget 
vetni Szegeden. Sibuliii Rozikának hívják az élet­
unt hajadont, a ki kiment a régi Loszurkányszige re, 
a mely a másvilágra vágyódó szegedi öngyilkosok első 
stácziúja és a lápokról belevetette magát a höm­
pölygő, piszkos hullámokba. De éppen annyi ideig 
lehetett csak a hits habokban, a mennyi elég volt 
neki a teljes lehűlésre, mert abban a pillanatban, 
mikor érezte, hogy viszik lelelé a vizen, vi­
szik a nedves huíiámsirba, egy izmos kar hirtelen el­
kapta dús haját és húzta, húzta vissza a part felé, 
az életbe. A bútor életmentő csakhamar magához 
téritette az elalélt leánykát és iiazavitte a szüleiuez, 
a kik megkérdezték eletunísagúuak okai felől:

— Miért akartál a Tiszába ugrani ?
Rozika zavarában alig jutott szóhoz, de végre 

megmondta:
— Nagyon szekáltuk.
— Ki »
— A Miska.
— Mit mondott?
— Azt mondta, hogy én nagy leány va­

gyok már .. .
— Hát az fájt a te szivednek ?
— Igen, de M.ska mindig azzal szekált, hogy 

én még nem is tudom, hogy ni fog még vélem tör­
ténni . . .

Valószínűleg a lét problémája ijesztette meg az 
alsóvárosi kis leányt.

— Kocsiszínbe vitt beteg. Felháborító eset tör­
tént a napokban Zabalcson. Szilberleitner József 
zabolcsi jegyzősegédet az irodában munka közben 
széltiiidés erte, miért is főnöke a súlyos beteget egy 
paraszt fuvarosnak azzal a meghagyással adta át, 
hogy azt Lippara szállítsa, ő pedig ez alatt sürgönyi« 
leg lógja értesíteni Aradon lakó rokanait. A jegyző 
lel is adta a táviratot, ez azonban hiányos lakásezim 
következtében nem lett aznap kézbesítve, hanem csak 
másnap, a mikor megtudakolhatták a czímzett pontos 
lakását. A fuvaros pedig látva, hogy Aradról senki sem 
érkezik, a beteget visszaszállította Zabaicsra, a kemény­
szívű jegyző azonban, mint a lippai újság írja, nem tö­
rődve a beteg aggasztó állapotával, visszavitellé Lippára, 
a hol egy kocsiszín alatt egy egész napot és éjszakát 
orvosi segély és táplálék néikül töltött. Bjrzasztó 
látvány volt ez az Aradról érkezett rokonokra nézve, 
a kik testvérüket eszméletlen állapotban legyektől és 
rovaroktól ellepve egy kocsi derekában látták fe­
küdni. A lippai jegyző értesülve a dologról, azonnal 
intézkedett, nogv a beteg a kórházba szállíttassák.

— Gázrobbanás. Anversben tegnapelőtt felrobbant 
egy gúz-rezervoir, a melyben a gázt 1800 légköri 
nyomással sűrítették össze. Az iszonyú erejű robba­
nás hat munkást megölt és számos, a közelben levő 
embert súlyosan megsebesített.

Rövid hírek. Csákráron Kulin Lajos
földműves ismeretlen okból főbe lőtte magát és 
rövid idő múlva meghalt. — Aloórott Kornsee 
János tizenegy éves fin fürdés közben belefulí a 
vízbe. — Haróban egy Enyedi nevű fiatal ka­
tona puskája véletlenül elsült és a golyó szivén 
találta tizenhat éves húgát, a ki holtan rogyott 
össze. — Csongrádon Nagyistók István huszon­
egyéves fiatal ember a mezőn munka közben hir­
telen összerogyott és meghalt. Az orvosi vizsgálat 
napszurást konstatált. — Orosházán egy árok­
ban halva találták Magyar Antal dohánykertészt. 
Mint kiderült, szivszélhüdés urte. — Kür­
tén Benkovits János földműves a napok­
ban luezerna-vágás közben hirtelen rosszul lett 
és rövid szenvedés után meghalt. — Tárcsán 
Brünyi Miklós volt kórházi szolga vizet akart inni 
egy kutból, de elvesztette az egyensúlyt és bele­
esett. Mire kihúzták, halva volt. — Kassán Mt- 
halánszkv Andrásne, a szivargyár egyik munkás­
nője, tegnap a lakásán hirtelen meghalt. — 
Pécsett Josipovits fuvaros gyors hajtás közben 
elgázolta Varga Andrást, ki iszonyú kinok között 
tegnap meghalt. — Kisdián iskolás fiuk vélet­
lenül meglőtték Lunga Péter napszámost, a ki 
hirtelen összerogyott. — Miskolczon Spisák Pál 
napszámost a piaczon halva találták. A bonczo­
lás a halál okául agyszélhüdést állapított meg.

= Öngyilkos önkéntes. Mérey Miklós 20 éves 
szekerész önkéntes káplár tegnap délelőtt kerepesi-ut 
17. sz. alatti lakásán mellbe lőtte magát. Nem halt meg 
rögtön, de az orvosok szerint legföllebb rövid ideig 
élhet. Az öngyilkos önkéntes igen jó családból való, 
de sem atyja, sem anyja nincs, c:upán egy testvére. 
Már vagy négy nap óta nem volt otthon, sem a ka­
szárnyában, s csak tegnap ment haza úgy kilenez óra 
tájban. Behívta háziasszonyát s azt mondta, adjon 
neki egy csókot, úgyis úgy tekinti őt, mint anyját s 
most úgy kívánkozik egv anyai csók után. Háziasszonya 
özv. Barna Teréz, korholta ót, hogy sem a kaszái» 
nyába nem megy, sem haza nem jön s figyelmeztette, 
hogy igy nem jó vége lesz. Azután kiment. Alig tá­
vozott el tőle, durranás hallatszott a szobából. Házi­
asszonya és leánya berohantak hozzá s Mérey ott 
feküdt a földön, melléből pedig patakzott a vér. Rög­
tön a mentőkért küldtek, a kik ^konstatálták, hogy a 
golyó keresztül fúrta mellét s hogy nem sokáig él, 
azután bevitték a XVI. katonai kórházba. Hogy miért 
követte el végzetes teltét, azt nem tudni. Háziasszo­
nyához irt ugyan egy levelet, de abban csak bocsá­
natot kér tőle és hegy tartozását majd gyámja kielé­
gíti. Azonkívül még arra kéri, hogy értesítse öngyil­
kosságáról testvérét. Egyéb nem volt a levélben. A 
katonai hatóság vizsgálatot indított.

= Egy hitoktató tűid alatt. Súlyos vád 
alatt áll jelenleg a fővárosi katekéták egyik álta­
lánosan ismert alakja. A káplán ur ellen egy sze­
gény munkáspár és három orvos tett egybehangzó 
feljelentést. A vád szerint a káplán különféle ürü­
gyek alatt magához csalta a munkáspár még 
nem egészen 13 éves szép leányát s az 
ellen erkölcstelen merényletet követett el. A 
gyenge kis leányhoz három orvost kel­
lett hívni s csak nagynehezen tudtak megmenteni az 
életét. A leányka azt mondja, hogy mit sem sej­
tett a fiatal pap aljas tervéről s ezért gyanútlanul 
ment annak lakására a bizonyítványáért, de meg 
a tisztelendő ur ezukrot és szent képet is Ígért 

neki. A rendőrség megindította az eljárást a me­
rénylő nap ellen.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 8;
--- Nem veszedelme, betörök. Mulatságos eset 

történt az éjjel a práter-utezában. Egy szülésznő, a 
1 par hétig a vidéken foglalatoskodott, teljes lelki 

nyugalommal tért haza a práter-utezai lakásába. Késő 
este volt már, mikor a vasútról haza ért. Az ajtót 
kinyitva, a sötét szobában tapogatózni kezdett ; gyu­
fát keresett, de méltó meglepetésére egy férfikalap 
került a keze alá. Figyelni kezdett s észrevette, hogy 
az ágyban megmozdult valaki. Rögtön kiszaladt az 
udvarra s csak addig nem ájult el, mig 
• házbelieket fellármázta. A házmester rendőrt hivott 
» így hatoltak be a szobába. S ott — még akkor 
is jóízűen hortyogott két fiatal ember, a kiket ház- 
bérhátralékok miatt pár nap előtt tett ki az ugyan­
azon házban lakó háziasszonyuk. A fiatal emberek­
nek nem volt lakásuk, hát bemásztak az ablakon a 
bába szobájába. A felocsúdott bába készségesen kon­
statálta, hogy a szobából mi sem hiányzik.

~ ^ Detelnyl-ttgyben a rendőrség még mindig 
erélyesen folytatja a vizsgálatot s mindennap hurokra 
kerül egy-egy tolvaj. A rendőrség legújabban letar­
tóztatta tstern Udün 23 éves kereskedősegédet prá- 
ter-uteza 55. szám alatti lakásán, a hol Steiner Ödön 
álnév alatt lakott. Ez szintén összeköttetésben állott 
Uetainyi tolvajaival s különféle üzletekben szám­
talan lopást követett el. Legelőször Szekesfehér- 
várott kezdte meg működését, a hol Herczeg Sándor 
rövidárukereskedőnél volt alkalmazva. Másfél évig 
lopta gazdáját s a lopott árukat felküldte Szekeres 
Istvánnak és bátyjának Stern Józsefnek, a kik az­
után túladtak rajtuk. Ez év tebruár havában feljött 
Budapestre s itt először a kerepesi-uti Singer Adolf 

ezéget lopta, majd mikor innen elment, 
Klein és Deutsch Baross-utezai ezéget károsította 
meg saját bevallása szerint két hónap alatt ötszáz 
forint erejéig. Miután többi lopásait is beismerte, a 
rendőrség átkisérte az ügyészséghez érdemes tár­
saihoz.

Az asztalteritósről.
A rohamosan haladó ipar fáradhatlan buzgősággal 

mindig valami újat talál az asztal számára, a házi­
asszonynak pedig, a kinek büszkeségét képezi az, 
hogy asztalát divatosan és Ízléssel terítse, annyi rész­
letre keil figyelmét kiterjesztenie, annyi Ízléssel és az 
ipar haladasaban annyi jártassággal kell bírnia, hogy 
az asztalteritéshez ma már sokkal több kell, mint 
egyszerű háziasszonyi jártasság. Hiszen mindenki 
tujja, hogy mennyire gyönyörködtetik a szemet a 
szépen rendezett részletek, a virágfüzérek és bokré­
ták, a melyek az ünnepi asztalt díszítik, és mind­
ezek hozzájárulnák az étvágy gerjesztéséhez is. Ugyan 
ki szolgálna fel vendegének szomorodni!, olyan po­
hárban. a melyből sherryt szoktunk inni. Már c 
az egy példából is kitűnik, hogy mennyire í 
séges a választékos asztalterités legapróbb ti 
is ludni ; a folyton haladó divat pedig mindig i 
sokat teremt.

Kezdjük a divatos asztalterités bemutatását a sze­
zonnal a — salátánál. A salátát mély, lefelé szűkülő 
porczellán vagy pedig fajansz tálban hordják fel. A 
azepen befestett tálnak nem kell feltétlenül a szer 
viszszel egyeznie. Széles karimája és két füle nikel- 
bői van. A salátához való kés és villa már nem fá­
ból vagy pedig csontból való, hanem szintén mkelből 
van, porezellánfogóval, a mely épen úgy van befestve, 
mint a tál. Az uborkák, természetesen lehámozva es 
szejjelvágva tálaltatnak fel, még pedig hosszúkás 
üvegtálban. A két fogú uborkaviilún kis tolókészülék 
van, a melyen a felszurt szelet gyorsan a tányérba 
siklik. Hasonló tolvkészülek van a pecsenye-villákon 
is. A szandvichek mellé szintén kétfogu, kicsiny ezüst 
villát tesznek, bearanyozott fogóval ; a forgatható 
asztalon, melyet a hideg estebédhez használunk, 
mindegyik tányéron külön villa van ; a szardíniához 
külön alakú villa van használatban. Az osztrigához 
külön háromfogu osztrigavillát használnak, a rákhoz 
külön rákkést, a halhoz külön halkanalat.

A spárgát hosszúkás spárgalapon szolgálják fel, a 
melyre relief-féle festéssel egy csomó spárga van festve ; 
sokkal elegánsabb ennél a porczellán-betétes alpakka 
tál, melynek fülén kicsiny máriástartó van a forró 
vaj és a mártókanál számára. A spárgafogó terme 
szelesen kiegészíti a spárga-szerviszt. A halakhoz 
használt tálon és tányérokon festett halak vannak ; 
de ez az újítás sok ellenzőre is akad. Ellenben már 
mindenütt a halhoz is használnak kést. Természete­
sen olyat, melynek pengéje nem aczélból készült. 
Fagylaltot csigaalaku, aranyozott szélű fehér tálban 
hordanak körül ; hasonlóak a kicsiny tányérok is. 
Jeges kanalak és jeges kendők elmaradhatianok. A 
kendők többnyire fehérek, hímzéssel vagy csipkével 
ellátva. A deszerthez használt üveg-szervisznek is 
csigaalakja van.

A tortát szépen díszített tortalapon hordják fel, 
melynek köralaku tortaalja van. Ennek csak leíüggö 
széie van hímezve. Hasonló, többnyire finom s 
vésü csipkéből készült terítő van a tányérokon is.
A konfekthez elmaradbatlanul hozzátartozik a kicsiny 
konfekt-fogó, a sajthoz pedig a sajikés. A vajkés nye­
lének feltétlenül aranyozottnak kell lennie. A vaj­
burában a vaj mellett a jég számára is helynek kell 
lennie. Ha csak két személy számára terítenek 
akkor a vajat csinosan ékesített porczellántányérra 
lehet tenni, a melynek fukarimája van, éppen olyan 
mint a kenyeres tányérnak.

A kicsiny sótartók, melyek közül minden két terí­
ték közé egyet kell tenni, többnyire virágkehelyala- 
knak és fajánszból készültek. Mindegyikében kicsiny 
fajánszkanálka van. Szamóczát levélalaku alpakkatál­
ban kell felszolgálni. A szamócza ala friss falevelet 
kell tenni. A tejföltartó és ezukortartó a tál kiegé­
szítő része. Más gyümölcsöt fatörzsutánzatu állványon 
levő alpakkacsészében szolgálnak fel. A fatörzs ágán 
gyümölcsök csüngenek, úgy hogy az egész azt a be­
nyomást teszi, mintha a csészében levő gyümölcs most 
hullott volna le a fáról. Diót és mogyorót kettős csé­
szében hordunk fel, a mely olyan, mint egy óriási, 
feltört dió. Belseje aranyozott. A dió- és mogyorótörő 
a törzs valamely ágán függ.

Minden elegáns asztalon ott van minden egyes te­
lték mellett a kerekded felfogótányér is, melybe a 
tsontot és egyéb hulladékot tesszük.

A fekete kávét török módra kicsiny, vékony por- 
üzelláncsészéből isszuk, melynek alját ezüsttartó ké­
pezi ; a five o’clock teához olyan csészét használunk, 
Helynek hosszúkás alján hely van a teasütemény 
izámára is. A lejszint nem szolgálják már kannák­
ban, hanem üvegtányérban. Ehhez hozzá tartozik egy 
bearanyozott kanalacska, melynek nyelébe a család 
czimere, vagy pedig a háziasszony monogrammja van 
áevésve.

SPORT.
As nizó-derby győztesei, Bécsben a Dianna- 

fürdőben tartott uszó-derbyt — mint nekünk távira, 
tozzdk — Deutsch Gyula nyerte, második lett 
Guttmann Alfréd, mindkettő a magyar uszóegyesü- 
let tagja. A három főversenyt szintén magyarok 
nyerték meg.

— A magyar uezóegyeaület ez évi julius 28-án, 
vasárnap délután 5 órakor Siófokon nemzetközi bala­
toni uszóversenyeket rendez következő programmal : 
1. Megnyitó versenxj. 300 méter. Elsőnek a siófoki 
hölgyek tiszteletdija és ezüstérem, másodiknak ezüst-, 
harmadiknak bronzérem. Tét 4 korona. II. Nyeret­
lenek versenye. 100 méter. Oly úszók számára, kik 
első dijat még nem nyertek. Elsőnek ezüst-, másodiknak 
esüst-, harmadiknak bronzérem. Tét nincs. III. A 
'Magyar Úszó-Egyesület» bajnoksága rövid 
távon. 100 méter. EFőnek aranyérem és a «M. U. E. 
bajnoka 1895. évben a rövid távon» czim, második­
nak és harmadiknak ezüstérem. Tét 4 ko­
rona. IV. Hölgyek uszó-versenye. 100 mé­
ter. Első és másodiknak tiszteletdij. Tét nincs.
V. Kísérleti verseny. 100 méter. A siófoki
fürdővendégek számára. Első és másodiknak ezüst­
érem, harmadiknak bronz-érem. Tét 2 korona. VI. 
A «Magyar Úszó-Egyesülét» bajnoksága hosszú 
távon. 804 5 méter. Elsőnek a «M. U. É. bajnoka 
1895. évben a hosszú távon» czim és arany érem, 
második és harmadiknak ezüstérem. Tét 4 korona. 
Ml. Háton úszás. 100 meter. Első és másodiknak 
ezüstérem, harmadiknak bronz-érem. Tét 2 korona. 
Vili. Tér előny-verseny. 200 méter. Első és máso­
diknak ezüst-érem, harmadiknak bronz érem. Tét 2 
korona. IX. Anna-dij. Vándordíj. Távuszás a nyílt 
Balatonból a Sió mólójába. Táv körülbelül 1000 
méter. Elsőnek ezüst-érem és a siófoki fürdő- 
igazgatóság által adott nagy tiszteletdij. A ván­
dordíj csak háromszori nyerés után megy a győztes 
tulajdonába. A nyerés sorrendhez kötve nincs. Máso­
diknak ezüst-, harmadiknak bronzérem. Tét G korona. 
Általános határozatok. 1. A nevezések pontosan 
kitöltve küldendők be ; elkésett és nem pontosan ki­
töltött nevezések figyelembe nem vétetnek. 2. Részt 
vehet a világ bármely sportegyletének tagja vagy 
oly úszó (Eiozelschwimmer) is, kit két ily tag 
ajánl. Az V. számú versenyben csak siófoki fürdő­
vendégek indulhatnak. 3. A nevezéseknek tartalmaz­
tok kell : a) a versenyző nevét ; b) polgári állását ; 
c) lakását ; d) a versenyt, a melyre nevez ; e) az 
illető egylet (melynek tagjaként nevez) igazolását 
f) a versenyükön? színét; 0) a tétet készpénzben, me 
lyeknek felet fizetik a M. U. E. tagjai. 4. A verse 
nyékén dressnadrág és sapka viselése kötelező. A 
versenyzők kötelesek lehetőleg egy- és feltűnő színű 
sipkát viselni, hogy a versenybíró által könnyen fel­
ismerhetők legyenek, 5. A versenybíróság Ítélete 
ellen felebbezés nincs. G. A nevezések a Magyar 
Úszó-Egyesület szabályainak vannak alávetve. 7. A 
handicapra való nevezésnél az idegen egyesületek 
tagja! nevezésükben kötelesek bejelenteni az általuk 
eleit eredményt s ha többször versenyeztek, a három 
utolsó eredményt. Az adatok elhallgatása győzelem 
esetén diszkvaliíikálást von maga után. Nevezéseket 
juiius 20-an esti 7 óráig fogad el az egyesület titkára 
Budapesten.

Györgyre. Gróf Andrássy Aladár V. kér. fürdő-uteza 
8. számú háza 204.000 forintért Kohoer Ágoston 
és nejére, Fekete György Vili. kerület Felső-Káloson 
fekvő 7582—87. és 7599. számú telkének része 1000 
forintért Mészáros Jánosra, Tauser testvér és birtok 
társai IX. kerület liliom-utcza 34—36. számú háza 
21.000 írtért Ehrlich Manóra, Dr. Venczel Gusztáv 
és társai Vili. kerület Hunyadi utcza 50. sz. háza 
21.500 írtért Michl János és nejére. Schlosser Ágoston 
VI. kér. Szondy-utcza75. sz. házaSehlosser testvérekre 
(örökség), Vidats Elemérné VI. kér. erdőtelek-dűlőn fekvő 
telke 1587—81. szám 12.000 forintért a magyar-angol 
fémáru-ipar részvénytársaságra. — A budai olda­
lon : Landau Horácz 1. kér. Virányos-dűlőn fekvő 
0518—23. számú telke 20.000 forintért Dick Vilmos 
és társaira, Schumy István és neje I. kér. Német­
völgyben fekvő 7991. számú telke 6000 forintért Got- 
terraayer Nándor és nejére, Wagner Jakab és neje 
II. kér. Vérhalom-dülőn fekvő 5592 számú telke 1250 
forintért Fülbier Bélára, Wimmer Jánosáé II. kér. 
Türökvész-dülőn fekvő 594G. számú telkének ötöd­
része Wimmer testvérre (örökség), Flesch lgnácz I. 
kér. Istenhegyen lekvő 7300—7302. számú telkének 
felerésze özv. Flesch Ignácznéra (örökség), özvegy 
Szalay Sándorné I. kér. Alkotás-utcza 25. számú 
ház fele része 1500 forintért ifj. Bodnár Lajosnéra, 
Zbóray Béláné I. Kér. Logody-uteza 43. sz. házának 
7» része Zbóray testvérekre (örökség), Stangl József 
I. kér. Gellérthegy-utcza 79. sz. házának */, része 
Stangl testvérekre (örökség), Rosenbaum Mór 1. kér. 
Pauler utcza 10. sz. háza özv. Rosenbaum Mórnéra 
(örökség), özv. Havas Sándorné és társa 1. kér. 
krisztinavárosi körúton fekvő 659/1 — 44/31. sz. telke 
4900 írtért Forenik Nándor és nejére, özv. Havas 
Sándorné és társa I. kér. krisztinavárosi körúton 
fekvő G59/1-44/37. sz. telke 500 frtért Ernst Fri­
gyes Adolfra, Kafka Károly II, kér. rézmál! dűlőn 
lekvő 5433. sz. telke 3350 frtért Eppler Pongraczra, 
Putz lgnácz és neje 11. kér. királyhegy-utcza 8. sz. 
háza 9000 frtért főv. közmunkák tanácsára (kisajátítás), 
Király Béla és neje I. kér. Mészáros utcza 28. számú 
háza 8500 frtért Brack Nett! és Rózára, Killmayer 
Antal II. kér. llona-utcza 21. sz. háza 14.000 frtért a 
kath. tanonozokat védő egyesületre. Mayer Konrád és 
társai I. kér. városmajor-uteza 10. sz. háza 1442 
frtért özv. Mayer Ignácznéra, Wesner Adolfné II. 
kér. Rókus-hegyen fekvő 5776. számú telke 6000 
frtért Bede testvérekre, Muthsam Károly és neje I. 
kér. holdvilág-uteza 10. sz. háza 5950 frtért Géczy 
Mihály és nejére, Krempf Antal és neje I. kér. alsó- 
hegy-uteza 37. sz. háza 1700 frtért Bpest székes főv. közön­
sége (kisajátítás), Mudri Antal és tarsal, k. Fehérváry-ut 
7. sz. háza 4S500 frtért dr. Rakovszky Gézára, özv. 
Havas Sándorné és társai III. kér. Testvérhegyen 
fekvő 3610—11. sz. telke 250 frtért Schlosser Gáspár 
és nejere, özv. Kasper Nándorné és társai Ili. kér. 
fölosztott legelőn fekvő 5041. sz. telke 66 frtért Kro- 
mnger Rupert és nejére, Nusser Nándor 111. kér. 
Szőlökert-utcza 1. sz. háza 3500 frtért Melczer Fe- 
rencz és nejére, özv. Kasper Nándorné és társai III. 
kér. Vöröskereszl-utcza 166-67. sz. telke 13365 frtért 
Lövy Izrael és nejére, Keller József és neje III. kér. 
Vörösvári-utcza 64. sz. háza 1600 frtért Binder Jó- 
zseí es nejére.

Polnai ur arczát. Látni ugyan nem láttam semmit, 
mert sötét lett a szemem előtt, hanem éreztem, hogy 
arczán jár a tenyerem, mert észrevettem, hogy Polnai 
ur már három napja nem borotválkozott.

Biró: Amint látszik, kölcsönös tettlegesség fo­
rog fenn.

Polnai : Kérem én kölcsön nem kértem semmit, 
de nem is kaptam, kérem Franki szigorú elítélte- 
lését.

Franki : Kérem bíró ur, én nem kérem Polnai ur 
megbüntetését, mert mégis csak mi liberálisok győz­
tünk. 6J

A bíró ezután kihirdette az Ítéletet, melyben mind­
két félt bűnösnek mondja ki és 5—5 frt bírsággal, 
behajtatlanság esetén egynapi elzárással sújtja.

Bíró : Megnyugszanak az Ítéletben ?
Polnai : Magam részéről igen.
Franki: En majd ülök.

A hivatalos lapból.
A diplomáozla köréből. A király báró Braun

a követség!Károly követség! titkárnak díjmentesen 
tanácsosi czimet adományozta. Herczeg Schönburg- 
Hartenstein János ezimzetes követségi titkárt követ­
ség! titkárrá nevezte ki és Kolossi Ferencz alkon- 
zulnak az attachéi czimet adományozta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
dr. Farkas Lajos kolozsvári tudományegyetemi ren 
des tanárt és dr. Ferenczi Zoltán kolozsvári egye­
temi könyvtárigazgatót az ottani állami tanitónőké- 
pezdéhez igazgatótanácsosokká nevezte ki.

Névmagyarosítások Perl Mózes dragomirfalvi 
illetőségű, Kassán állomásozó m. kir. csendőr veze­
téknevének «Pataki >-ra, Lindenfeld József budapesti 
lakos és kiskoru gyermekei, névszerint : Gizella, 
Ilona, Olga, Irén, vezetiknevének <Bihari»ra kért át­
változtatását a belügyminiszter megengedte.

Jóváhagyások. A belügyminiszter a beszterczei 
román dalegylet és a pozsonyi katholikus kör alap­
szabályait, a iöidmivelésügyi miniszter pedig az élő 
Dunán alakult «Gyó'rvideki halászati társulat»-nak 
alapszabályait, valamint üzemtervét jóváhagyta.

A közönség köréből.
BII0EÖ4,

Buenos-Aires. julius 7. Ide érkezett 
jelentések szerint a csilei miniszteriura be­
adta lemondását.

KÖZGAZDASÁG.
Pótervar, julius 6. A császári ukáz a kínai 

kölcsönért elvállalt orosz kezességet illetőleg kővet­
kezőket tartalmaz : azon esetekben, midőn a kínai 
kölcsön esedékes szelvényeinek és kisorsolt köte­
lezvényeinek kifizetésére szükséges összeg azon 
bankoknak és bankházaknak, melyek a kifizetés­
sel meg vannak bízva, a megállapított határidőben 
rendelkezésükre nem állama, e bankok és bank­
házak az orosz kormány számlájára látandók el 
a szükséges eszközökkel és pedig azon feltételek 
mellett, melyeket az orosz kormány azaz a pénz­
ügyminiszter megállapított. — A kölcsön törlesz­
tését és más kínai kölcsön kizárását illetőleg az 
ukázban mi sem foglaltatik.

^S^jjÁVANYÜKl^

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ezókeifővároe közgyűlése. A szerdán tar­

tandó közgyűlés főbb tárgyai !a következők lesznek : 
Az újonnan szervezett kerületi elöljáróságok czéljaira 
1894. évben engedélyezett költségtöbblet pénzbeli 
fedezetének kimutatása. A budapesti ügyvédi kamara 
kérvénye, a fővárostól kapott telkére elsőbbségi enge­
dély kiadása iránt. A zsibárus ipar gyakorlásara 
vonatkozó szabályrendelet n.ódositasa. Az ócska- 
nemüeknek házalás utján összevásárlásával való fog­
lalkozás szabályozására vonatkozó szabályrendelet. A 
káveházakat illető szabályrendelet módosítása. A 
Ferencz József lovassági kaszárnyában 87 legény és 
100 ló elhelyezésére szükséges póilagos építkezés s az 
alosztály! tárházak ügye. A kórházi személyzet fizeté­
sének rendezése. Előterjesztés a küiteiki állami 
fogyasztási és Haladóknak 1896. évre való bér­
bevétele ügyeben. A j helyben termelt eczetgyár- 
táshoz denaturált és fülhasznait szesznek a köz­
ségi fogyasztási adópótlék alól való mentesítése. — 
A dunajohbparti kisebb szőllőbirtokok rekonstruálása. 
— A tanács előterjesztése a sertésbehozatal érdeké­
ben tett intézkedések tárgyában. — A IV. kér. polg. 
leányiskolának felsőbb leányiskolává leendő átszerve­
zése. — A fővárosi gyermekkert-egyesület részere 
10.000 frt segély megszavazása. — Fenyvessy Adolf 
és társai indítványa, újabb sétaterek és ligetek ala­
kítása iránt. — Az üllői-úti uj népligetben vendegió 
építése. — Fölebbezések. Nyugdíjazások.

— A pénzügyi ée gazdasági bizottság legköze­
lebbi ülése e hó 9-iken - kedden — délelőtt 10 óra­
kor lesz, a régi városháza tanácstermében. Ezúttal 
megtartják az árverést az erzsébet-téri sétányon dij- 

etés mellett használható karosszékek elhelyezése 
jogának bérbeadása iránt. Tárgyalás alá kerül a köz­
ségi alap 1894. évi zárszámadása. Előterjesztik a köz- 
oktatásügyi bizottságnak javaslatát, a 111. kér. női- 
ipariskola igazgatói állásával összekötött javadalmazás 
végleges rendezése és két ipartanilónói állás szerve­
zése tárgyában. Tárgyalni fogjak a székesfővárosi 
szolga- és ideiglenes személyzet fizetése ügyét.

Husárjegyzék. A székesfőváros vasárigazga­
tóságának hivatalos kimutatása szerint, [a húsárak 
a következők voltak : vesepecsenye tisztítva kilo- 
grammonkmt 1.50—2.50 forint, (átlag 196 kr.); 
vesepecsenye tisztitatlan 70 — 1.60 frt, (átlag 97.5 
kr.); pecsenyehusfélék 1 kilogramm CÖ—100 kr., 
(átlag 73.7 kr.; 1. oszt. leveshus 1 kgr. 60—8(j 
kr., (átlag 71.4 kr.); II. oszt. leveshus 1 kgr. 56— 
75 kr., (átlag 66.3 kr.); III. oszt. leveshus 1 kgr.
40-68 kr., (atíag 55 8 kr.); máj, szív. lép, vese, 

kgr. 20—68 kr., (átlag 46.1 kr.); csont (velős) 1 
kgr. 20 — 60 kr. (átlag 36.5 kr.) A pecsenye- és hús­
félék átlagára kilúnkint 68 kr, az összes kimért 
részek átlagára 59.1 kr. Bivalyhus 43-72 kr. közt 
váltakozott, a minőség szerint.

— Ingatlanok forgalma a fövároaban. A lefolyt 
heten a következő ingatlanok kerültek átíratás alá : 
A pesti oldalon : Szelke Józsefné VII. kér. Kere- 
pesi-ut 54. sz. háza 115.000 frtért az Athenaeum 
irodalmi és nyomdai r. társaságra. Lenger Makár és 
neje VII. kér. Sajó-utcza 3. sz. háza 12767 írt 25 
krért Költ Lajos és nejére, Sallay Mihály IX. kér. 
Tuzolió-utcza 65. sz. háza Sallay testvérekre (örök­
ség), özv. Tischler Mihályné és társai VI. kér. Sziv- 
utcza 49. sz. háza 15.000 frtért Rubner Vilmosra, 
özv. Hoffmann Arminné IX. kér. Márton-utczában 
fekvő 8713. sz. telke 1550 frtért Spiegel Adolf és 
nejere, Kozalik testverek VII. kér. kis-zuglóban fekvő 
2244. sz. telke 2982 frtért Botzék Antalnéra, Himpel 
Adám és neje VII. k. Kisfaludy-u. 14. sz. háza 14.200 
frtért Sopronvi Lajos és nejére, Strümpfier Adolf VIII. 
k. \ ig-u. 12. sz. háza 14.250 írtért Schömchen Frigyesre,
\ erebes István X. kér. kőbáovai ólieeven fekvő 823.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szigligeti Irodalmi társaeág. Egy Nagy- 

Szalontáról érkezett távirat jelenti, hogy a Szigligeti 
irodalmi társaság Nagyváradon, Nagyszalonta közön­
ségének szives meghívására felolvasástrendezett Nagy­
szalontán fényes sikerrel. A felolvasásra a város és a 
vidék előkelősége nagy számmal jelent meg. 1Hadi 
t.iJün elnök lelkes éljenzés között mondta remek meg­
nyitó beszédét. Endrodi Sándor néhány gyönyörű 
lírikus költeményét Rácz Mihály olvasta föl nagy 
hatással. Dr. Váradi Zsigmond szellemesen 
csevegett olaszországi éleményeiről. Dr. Kolozsvári 
Béla premontrei kanonok Arany Jánosról olvasta fel 
érdekes, lelkesedéssel megírt tanulmányát. Kagy 
Márton főszolgabíró a fényűzésről értekezett. Minden 
felolvasást lelkesen megtapsoltak, • Délben száz terí­
tékű bankét volt; A jövedelem egyik fele a nagy­
szalontai vereskereszt-egylet fiókja javára, másik fele 
Iványi Ödön síremlékére fordittatik.

(ala.pitta.tott lSTS-baa.)

~ Angyali üdvözlet, az olasz művészet fénykorá­
ból származó remek festmény, megtekinthető e lap 
kiadóhivatalában. Ára igen mérsékélt. Különösen ajánl­
ható főpapok, gyűjtők, műkedvelők és templomok 
Uámára.

kőbányai óliegyen fekvő 823. 
sz. telke 3400 fiiért Szabó István és nejére, magyar­
belga fémipargyár VII. kér. Damjanich-utcza 21. sz. 
háza 60.000 frtért Müller Vilmosra, Cohen Stuart 
Márton es társai V. kér. külső váczi-uton fekvő 1440 
— 43. sz. telke 10.080 frtért Walter József és társaira, 
Schiller J. Gyula_ VII. kér. István-uton lekvő 4283. 
számú telke Sziklai Sándor és nejére (csere), Sziklai 
Sándor és neje VII. kér. Dugonics-ut 16. sz. háza 
Schiller J. Gyulára (csere), kisk. Hertlein Rozália 
Vili. kér. óriás utcza 16. sz. házának részei kisk. 
Scheiling István és Jánosra (örökség), Schieszl Já- 
nosné X. kér. kőbányai óhegyec fekvő 8087. számú 
telke 280 frtért Schwarz Ferencz és nejére, Holzer 
Ede és neje VII. kerület alső-erdősor 34—35. számú 
háza 16.384 forintért Komjádi József ügyvéd és 
nejére, özvegy Schütz Edéné és társai VII. kerület 
szövetség-uteza 10. sz. háza 50,000 forintért Malom- 
soky József és nejére, Paulheira József VII. kerület 
Törökösöo fekvő 2558—59. számú telke 6474 frtért 
Temesvári Manónéra, Temesvári Manóné Törökösön 
fekvő 2558—59. számú telke 6474 frtért Brüggemann

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. 

Leczáfolt politikus.
Lelkes híve volt a polgári házasságnak Franki 

Jakab fizető pinezér. Az egyházpolitikai viták idején 
lázas idegességgel várta az esti lapokat és nem egy 
gorombaságot vágott zsebre, midőn azok megérkez­
tek. Mert a helyett, hogy a vendégeket szolgálta volna 

I, maga mélyedt el az országgyűlési viták tanulmá­
nyozásába és a mint liberális vagy nem liberális szél 
fújt az országházban, aszerint volt jó vagy rósz 
kedvű a politikus pinezér.

Volt a kávéházban, a hol Franki szolgált egy már­
ványasztal, mely körül a délutáni kávé alkalmával, 
szomszédos fűszeres és a hentes, egy életbe utazó 
biztositó-iigynük és egy nyugdíjas adóvégrehajtó ké­
pezett nap nap után zártkörű asztaltársaságot. Ez 
volt a kávéház politikus asztala. Itt folytak csak a 
heves és zajos viták.

A hentes és a fűszeres megvetették a polgári há­
zasságot, mig az ügynök lelkes hive volt a reformok­
nak és minden utczai tüntetés után rekedten jött a ká­
véházba. A penzionált végrehajtó a legfurcsább sze­
repet játszotta, sohse vallott szint. Majd antiliberális, 
majd filoliberális volt, meggyőződése hasonlóit az 
áprilisi időhöz.

Erre a végrehajtóra volt legdühösebb a fizetőpin- 
ezér. Az egyházpolitikai vita alatt csak amúgy vélet­
lenül felszolgálás közben kétszer i? nyakon öntötte 
friss vízvezetéki vízzel. Egyizben pedig egy nagy por- 
czió kávé festette sárga színre a végrehajtó világos 
nadrágját. Mind a három inczidens a végrehajtó 
antiszemita kirohanásaival volt szoros kapcsolatban.

Aznap, midőn a polgári házasságot a képviselűház- 
ban nagy többséggel elfogadták — berontott a kávé- 
hába Polnai végrehajtó és egy napilap különkiadá­
sát magasra lobogtatva, teli tüdővel eikiáltotta ma­
gát : «győztünk !»

De midőn néhány hétre rá a főrendiház a törvény- 
javaslatot 21 szavazattal elbuktatta, diadalittasan ro­
hant be ismét Polnai a kávéházba és egy napilap 
különkiadását magasra lobogtatva, harsona hangon 
kiáltotta: «győztünk I»

Franki pinezér, ki egész délelőtt hazafias aggályok­
kal eltelve leste szorongó kebellel a liberálisok győ­
zelmét, midőn a rettenetes hirt hallotta, éppen két 
csésze kávé és négy pohár vízzel volt megrakva. A 
hir lesujtólag hatott. Franki elvesztette hidegvérüsé- 
gét és a két csésze kávét a négy pohár vízzel rábo­
rította a fogadatlan hírnökre.

Éktelen dulakodás keletkezett ezután. Polnai nem­
csak a jelenlegi, hanem a megelőző leöntéseket utó­
lagosan egy esattanós arezulütésse! nyugtázta, de a 
nyugtára a bélyeget egy esattanós viszonválaszszal 
Franki adta meg. A törzsvendégek erélyes közbelé- 
pése választotta szét az egyházpolitika két vérmes 
bajnokát és a politika tényleges megnyilatkozása a 
járásbiró előtt nyert szombaton befejezést.

Biró: Ki ütött először?
Polnai : Kérem, nem az a kérdés, hanem hogy 

ki öntött nyakon ?
Biró : Eogem ne tanítson I Feleljen kérdésemre. 
Polnai : Franki először nyakon öntött, mire má­

sodszor én arczul ütöttem.
Biró : Nyomban visszaadta Franki az ütést ?
Polnai : Az első nyom az 6 arczán volt, azután 

ő nyomozott meg engemet.
Biró : Úgy volt, Franki ?
Franki: Nem egészen. Én véletlenül borítottam rá 

a kávékat és a vizeket, de mindjárt pardonoztam. 
Arra egy hatalmas csattanást éreztem fültövem körül 
fülemben pedig kellemetlen zugált, jobb liezem erre 
önkéntelenül meglódult es tenvéremmel érintettem

STEINER JÓZSEF
Budapesten.

A közelgő aratás alkalmából felajánlom szol­
gálataimat a t. gazdáknak és gabnakereskedőknek 
mindennemű gabona és egyéb terményeik eladása 
czéljából Budapesten vagy állomásaikon.

Az általam eladandó árukra helybeli elsőrangú 
bankok feltételei mellett szolgálok előlegekkel és 
azonkívül teljesítek határidei gabona és egyéb ter­
mény vételére vagy eladására szóló megbízásokat is.

Jutalékom kész áruknál 3 krajezár, határidei üz­
leteknél 2 krajezár métermázsánként.

Zsákkölcsöndij hetenkint darabonként V* krajezár.
Minthogy a közraktárakban hosszabb spekuláczió 

drága költségek által megnehezittetik, gondoskod­
tam olcsó magánraktárakról, melyekben a raktára- 
zás kezelési költségekkel együtt havonként és méter-
mázsánként csak 2 krajezárba kerül.l

Természetes aténsavdúa eavanjÚTÍz a mobal
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forrás. Legjobb usztall r, ndítöltal. HltCnTIioígMatot 
________ teiz sí tanilól is,.rokoíl.
Járván; Idején Präservativbizonyait. gyógyszernek

Szét­
küldése Édeskuty L.

Kapható mindenütt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sertészvé8z. Az «Állategészségügyi Értesítő»' 

i következő rendeletet teszi közzé :
A sertéseknek Magyaroszág mindazon községeiből, 

melyek sertésvész, sertésorbánez vagy ragadós száj - 
és körömfájás miatt külön községi zárlat alatt nin­
csenek, Budapestre kizárólag leszurás czéljából való 
behozatala az alábbi feltételek mellett minden külön 
engedély kikérése nélkül meg van engedve :

1. a sertések a ferenezvárosi rendező pályaudvar
petroleum-raktár-rakodóján rakandók ki.

2. A sertések kirakodás után kocsin közvetlenül 
az illető henteshez szállitandók és megérkezésük 
után legkésőbb 48 óra alatt leszurandók.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 7. —

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalom teljesen üzlet­

felén volt.

NAPIREND:
Naptár:

jnlins 8-án.
p , juliu5 8- — Bőm. kath.: Erzsébet. —
, ° ; K‘‘‘aQ- ~ Curog-orosz: íjunius 26.) Dávid. —
Zsidóihainuü lu. - Nap kél: 4 óra 1 pénzkor, nvűg- 
?z k . 7 óra 36 perczkor. — Hold kél: 9 óra 4 perezkor 
este. nyugszik: 4 óra 51 perezkor reggel.

•A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor 
A horvat miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-i»
A főváros magánópitési bizottságának ülése £ uj 

vaio-hazan d. u. 5 órakor. ^
Nemzeti mnzenm, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 órá- 

tó! délután ].,g- Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lenő ui] mellett.

Mhe:ya!<!kobejÖVe-teIe kö,rkéP a városligetben, megtekint- 
heto érti 9 óráig 50 kr. díj mellett.
í- - szabadságharcznnk ereklyemnzenma

e tr°!y ,kSr,Ut sz- Litható reggeli 9-töl délután
Szabadalmi levéltár (Lám zhid-tér)

o—12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. A: igazgatSsdri iroda
Äli'^ István‘Ut 57. sz. a. (Stefánía-korzó 
árkán.) Hivatalos urak: d. e. 9-tol d. u.

kerepesi-ut 22. sz. I.'emelet. Nyitva 
leggel 9-tol esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig 

Tudakozó iroda: V. Akadérnia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órak d. e. 9-12- es d. u. 3-6-ig.

1-ig- 
nyitva délelőtt

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NI. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, julius 8 án. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 8 án. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 8-án.
Elektra.

Dráma 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 8-án. 

Zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 8-án.

Dózsa György, a pór­
hadak vezére.

Színmű 4 felvonásban. 
Kezdete 7’, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest julius 8-án.
Az uj honpolgár. 
Goldatein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép
Kezdete órakor.

jul. 9-én :z- »-. ■— L.utur-
jul. I2-én :

TÁVIRATOK.
St.-Qnentin, jul. 7. St.-Quentinnek 1557-ben 

történt megvédése emlékére emelt szobor leleple­
zésénél Hanotaux külügyminiszter beszédet mon­
dott, melyben visszapillantást vetett az ellenség 
által megszállott országnak akkori szomorú álla­
potúra ; konstatálta, hogy a^gyakran megalázott 
Franceiaorsság mindig ismét felemelkedett és hogy 
több hatalmas birodalmat látott elbukni. A túlélés 
emez erejének — folytatá a miniszter — kö­
szöni Francziaország nemcsak hazaszeretetének 
hatalmút, hanem szerepének tagadhatlan szüksé­
gességet a többi nemzetek között. Franczia- 
országnak híven kell kitartania ama kötelezett­
ségek mellett, a melyeket rendeltetése reá rótt és 
éber őre kell hogy legyen a humánus eszméknek 
és nagy elveknek, a melyek a jogon alapulnak. 
Hatalmának és erejének tudatában, bízva barát­
ságában és óvakodva a kalandos politikától, 
Francziaország bizalommal tekinthet a jövő elé.

Pétervár, julius 7. A lapok szerint 
Lobanov külügyminiszter tegnap Glement 
metropolitát fogadta. Utóbbi viszonozta 
Sahler, a szent szinódus főprokurátora se­
gédének látogatását.

Konstantinápoly, jul. 7. Said pasa 
reformtervezetet nyújtott át a szultánnak, 
mely a hatalmak akczióját az örmény kér­
désben előreláthatólag egy időre meg fogja 
akasztani. A javaslat szerint a szultán egy 
fermáiit fog kibocsátani, mely az egész la­
kosságnak, mohamedánoknak ép úgy mint 
keresztényeknek, reformokot igér. Oroszor­
szág indítványozni fogja, hogy a törők 
kormánynak időt kell engedni, hogy a szul­
tán jóakaró szándékait megvalósíthassa, 
Francziaország kétségkívül csatlakozni fog 
Oroszország kívánságához és igy Anglia, 
ha tovább is sürgetni akarná a reformok 
azonnali keresztülvitelét, mindenesetre el­
szigetelve maradna.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játókrendje : Kedden,

Klári. — Szerdán, jul. 10-én: »Stuart Mária. 
tökön, jul. 11-én : A kis hörcsög. — Pönt ekei:, 
í anchon a^zony leánya. — Szombaton, jul. 13-án : Mi történt 
az éjjel? — Vasárnap, jul. 14-én: Mi történt az éjjel ?

Az ó-bndai színkör játékrendje : Kedden, jul. 9-én : 
A kiá Don Juan — Szerdán, jul. 10-én : A Madarász. — 
Csütörtökön, jul. 11-én : A megszámozott vendégek. — Pén­
teken, jul. 12-én : Egy katona története. — Szombaton jul 
13-án: A kaméliás hulgv.

Somossy-Mulató
Nagym ezö-utcza 17. szám.m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
Ma :

CAROLA CZECZILIA

legújabb ^zenzácziós szerepében mint

BOGÁR IMRE.
Énekes vig színjáték, halléttel, irta Somossy Károly. Zenéjét 
Szerzetté Rosenzweig Vilmos. Rendezi Köszeghy Jenő 
főrendező. A tánezokat betanította Signor Franohi ballet- 

mester.
NB. Tekintettel arra, hogy az előadások most naponta 

zsúfolt ház elutt folynak, az igazgatóság a szellőztetést és 
lóghütóst különös figyelemben részesíti és kezességet vállal 
az iránt, hogy a közönség folyton egészséges, tiszta és hüs 
levegőben tartózkodik.

FOLIES CAPRICE
Ma :

„Házasságtörés vagy és ?“
Bohózat, irta Lettner H. — Zenéjét szezrette Enoch A. 

Végttl:

„CLEOPATRA“.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

Leitner ZZ*

DfTUfl Á UV M esta sz étterembenHUAUAíua Balogh Károly

SZÁLLODA ismert skedvelt zenebarátait
VAUMIIWa Kezdete ■ érakor.



pnVTITKTlTÉS. HÉTFŐ, JULIUS 8.

t.cii n.ra^Luí.1 rovaroan minő«» szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

Minden hirdetésre re! vllacos'tást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még 30 kr bélyeg-illeték Is fizetendő.

TELEFON
Jo szivek!

mentre». w-, --letet eyv 
önbii á'án k,x .1 -zt-génvs. re 
ütött -■ " 'thit

fiatal i eg t-
koíá-J Divtán nem unván 
keres*.-’in-* juhi . ei.ezi». A»-1 a 

alamíz-uát. bauen, monk.it
ktl-k Boldogtalan • ü
a kiadóhivatal ut *n nvu ni.

Hifiül

42. Csak oix levelekre

Eladas.
Kakin; lt es aj

pénz-szekrenyek
•eo.ikiviih olcsó a.-oo tat • atót 
a ne-’Si vénzszetrénv gyár. r.ir-
Ur SuüapLáti V., Bál-
vany-uteza 6. sz. Hi'4ti

válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges reveioeiyeg vap
levelezőlap oexuidetik es a nirdetes alatt allo aza-n kozoitetik.

Nyolcz loerejü
r -.:ir állami gőz- -Anlö garni* 
■ / te’-'enen ■■ k ii ban. szalma 

: »-re ' is bi r-mdezve IV Hl
ti'árt eladó. V zim a kiano- 
i,iv;,‘allau.

Vétel.
Bárányaraegyében Búzatermő birtok

Volna e cíy nemes
lelkű - I s . md-.1t rásu 
ur. ki egy izén j-> sa adból 
való szeg-nv !ea:iv - 1 ‘I ’■ n
Az írjon N«-m bauja. g--
alatt a áia-.iúhiv i 1

Szerény.
rórr.. ka*'1 ii-t-. ei--v r* ■ 
kői. ni bázii-s.n n-v-'t "! --V - 
zé- bann - js

Gyöngyike ■
, .;i v-i.alba.

; ! 130 ka i old bér:-t. • ’H-- ‘ 
M eleiekkel „radandó. «ize»» a 
kiadóbirat ii an. __  "

Egy családház

j- - . kis parkkal a 1
VI» -ldtelP;-ű:i lit- * -i **'l ételei^

-1 -1
Eladó kocsi.

fó '. -eiű. V-nnvii, e»in- « 
f. kr-, lakirc/ t-u, ke-.es« v lt 

v. ■ .! u. t -li s-i ép. ege»» 
.«kettő* i' fc - ki

. I. s tol* 
h '■ t". -l i 1 ’ a u.eg-
•ndh . i a ki.-. va-.tii-in.

■ 150 2: fr .
üáibot. Elßnyl-en rész. ml 
azonban \asmegye és a -zom- 
«z-.-imegvek. kimerít'» -«iái latok 

E J , "ez men i: ;retnek. 201*5

Megvételre

ken-t- tik • cv jó karban lévő 
gvt-rinekágy liókkal. A-.-nlatok
Gyermeká-y. •■! aki" e la;, 

ki.oi "hivatalába kéretnek..'11 "2.1
Csinos házat

kér. - K iá-:*•»"•."'• f-tig in 
I . ,. ' s’-’-ii- • legón-
lak í - n«m baj na v.»n t"»á 
t— .• V : ' r - i-'- b ak, - - 11- 
•: illatok I tíér-'k a ki »dó-
i,i.a-a.: Y alatt

Alkalmazási keres.
Szakértő iiirdős,

nős. »vermek* len. furd'*:.éí 
ma- irőzó áHást ktres. 0>.im
a ktadőhnu ^ •
Nemes családból

való f •; Jblrtok'-s Ha; kir* 5" - 
50 -7.' i- for .it >f| * -■p 1 • >ég v.ir. 

;. 1 ; li üd-i- i k •« n 
] 0 év< a legényem er

rum. aathoiila». kereskedelmi 
akadémit németül j -ih—rel 
v „ t- . . ,'.<zd .stg t rén lo
évi nraxi-sal 1 ír. kere- -vert. 

• 1 -éré Budapesten -gy jómódú 
kere-zteny paládnál. v.gy 
bankban irodai, eset leg köny­
velői va.y pénzt rnoki állást, 
ha -*gy nagy biit -k -tűi t-.UIna 
a.„,di. a.ás.', . t .a el meri vál-

irotlat aikaitnazast.
Ineieziit .ih at sib. keres -gy 
.-z«i a i-.i-u tiiiiu évi gyakor­
lattal bír... a t.iSkXBr. némi :
tót nyelveket . ieeyé»
Ajánlatokat k a i'v.itv..-

p tvztaiáeaiv .1

"al'-a Irodista»

Épületek tervezeset
.» -» : ' ei-

-Sa I data; -pi­
le- -iónt . riv.,' : 'inkát. '21- 
Vb- .íjániat k Építesz

teeg. -.
V it 1 alpi i'üíati

iykr :i va -hív .ml a éretnek.

la.ni Fi\ fi.:- - s e.’v- V-re 12**0 
frt; szabid akas. fiit mo-a- 
* « -s* ;* ‘é-oiiif raem
i7f>rjnt \ ■ anihirzió < -/tönzi 
B.jjá’ kt-ro-rnő.ivéí ^ 1 un

koHt.i l.* v -lek k.min* k 
Ambiczio *l‘t ‘

kiadoh v «tib i. - ÍS

•ilf*L>7

Tisztessiges saladból
valu ti .tol li" v háztartás 
minden ágtoan putas, valamin 
a ruha és i téht'-rnemü j-.v - 
..." ... . I. -a ... • »->• ntf! ■-
g.-n* izraelita -a in.il mint 
kul sfunö. s i<v a-yemekek 
mei’é. -■ ./y ma-' - 111
-zerény fel'ételek mellett ad: ;!- 
mazást ny- r !. l '.in. .. 
hivatalban.

Ispam aHast keres
-gy ::5 év— r. - si a í1 -da- 
-,,r erén - Iletett - tg in 
ot-ani a;át
j/..-;.-t: si. ...I.
bír. ;..|eu i- -" 
alf-ldi zazda-.'.ghan 
.lelkezó ispán núiküdik. igényei 
*z énv-k I Ajánlatok a kiadó- 
I va'aíba ke'-tn-x Horto
hagy ■ e ,ge f alt.

Mellékfoglalkozást
k -e? eav fiivír.isi t'dvatalnok. 
aki délután 2 óráig van elfog­
lalva Nem fev ' sr'yt nagy 
fi/.-tésie. torzó, .a az. hogy 
délutáni idejét a-zm -an töltse 
el. Hajlandó - -ytleg órától 
1. jg vagv S-.g 8 .1 -.lgozni.
Szives ajánl ltokat -j uva

;j Szorgalmat, fiatal

ember- j- . !ge alatt. -■. o - S
Könyvvezető,

magyar-német ex.-, ú. f.ittzl»-!- 
ijé*n 1 : it .k.ilitt».. ü-st k,*i**^-

v* uv-jkí-r-'*'-se*. Gyakor

Alkalmazást nyer.
Két asztalos

■sál é- izubrá u aí
.Mas felv-tetik i'zitn > ki-uioinx . 
ren- bun. - . id

Érettségi- és

• 1-i/ui u-ztilyn v.zvgak .été é- 
-■ a.-gélyt ovi j’ ■-- tel- 
s s.k- - 1 ‘ -1 ry *uva ti 

. ...é A a’ .’» -Teljes»
, t -: a kiadót.ivnfit.ba

tnek.
Nőtlen Egy okleveles

zó- g -fizni, t-i-tleg cziíubil-

Azonnali
alkalmazásra a.iaulok nyári 
évadra v.i.^y even át. oki 
mag var «» nemet tanít o -
uökfet. ar.goluóket f
-yiavtl. z.-ne - *«jzké- -s rr-’

fi-anczia ne velonóket

-kiévé.íei I s „eü. -.:i ■!- 
ki'.iin I bizony ványokkal, I - -
váíio.-i tiki óvónőket es
boune.íkat , eszakn met

TELEFON 2342

Különféle.

gazd.itist . egy a b- lsv
; i - .. legakbb'mozl tudó és német v. i gyermek apolonot .

középkir-i. Mjesan eré-zséze- é.tö. jó modern tat-.v a4Slony, Buattpest.
’d°sr ,n"r a Andrássy-Ot 21, fölemelet,

•li tiltandó. N’vüv.in--
inte'ligens ürmöt tér 
vezetéshez falura. Vzii 
adóiIivat db ....

Oktatás.

kert

•el -vü inu tn-isk'Iához 8— lu; 
gy-rmek tuuiiá-ánoz.

Egy komoly .......... ......
------------------------------------ , . jó diádból keli. úri csalidnál rtdé -

Szuiok figyelmébe 1 , »élőnek kt » • yakorlati •-
•* ... elmeiét) t' lies uir.isa n.-llett

»’ .............. vétetik, esetleg hetanilUtt*. jL,, v.^ gymoasiumba lépendő
ÄÄha! MM Egy nyugalmazott

(lehl- 'fl' g p e-t.t lis/.t K ItVf

Beriet vagy c!adas.
K. -.rí: - gvéo'-n X .dán telek k 

i a . I na inán. ,.z ur-zaga
. .-(líwg

í-'-í. íü.,ó- él
jard .- ép. I-:. lk«l. valamint 
... i.-iii :t i-.iitó * .-let haszon 

v r- fr -:i • I., 'uí 
A i.-r. s.yeg adó #• '"fiOi.i fr
drug ■ ■ ói" • 1 frt lí.-szl-1-kért 

All1 Ger»on ;.j;,i Xa áu-tekkre U. p 
H1n, didi... f-.-dúlhatni Fe

, ,eC nyes Zoltán 2395J
Minden • ugy-aru es -rmibai

Nevelő

lehet taiiárjei."rit - mia.i
kah/iayás’ ?»'bh évre

4 ’ ' r ’ s ,!va. I'árm^nnyi

»Minnen ’ :v- - i/u “3 *rmaoa

M 3S ajtói,
é rn f s »IVH, l'ármf-nny.

Két gyermek« i
iis'ii. -f-.i...igvar név ' !

illő- lot«.. Hi-,-' . k.aii " :vil- -i".. megm

til:, ki a postakezelést ón 
C.iim a kiad' -

tél -li iiizonvi’x

'124 kiad- iái. tál.
állóan vezetné 
: -..caii.-.

arc inai ihthat utányoi
ur : -i-'t WIENER A.
Cu : .t ír. tidsl

Kölcsönt
ka1 ren- .-/k zl k ki az- .. birtokra « 

k-jízehS" ggel i U ggx or-abban é* becsületei 
nélkül, lázmi

kiad .alidb in.
, eg
i.t.iibac.

Páijáz&ti hirdetmény.
\ Bereif. „ - 1 ívái. n- ki s.'álvána '

• t t sél* * és sátornak

mérnök
sízai.b ,.i r r -dó f gbl- . .s; nyer:>f = a* erre vonat- 

vényei - . ’ ' '
Ivaufenekt oszt aív mernoatieghei

(. oOirtra ' -/ve .1 - F.' "fi :
Az atka részére *** 4-6

. <-
-i pótlék a nyleg felha-zná ■ • -r

» . '--égek - : % a tátsui..: ital lógnak te.Jezte'ni.
A kinevezendő mérnök egy biz. nyo- pi .ba dó -.telte Omn 

i- n:ra alakúin Ivánfenéti tir«ult : rend-zers-i'-lt ir.ern "ki

ti7*>Utlat. »jlvvi-i fi-V-ttl -V •'

ufLjá.ni"'arLl

an.
Keller Imre ; k.

tár-!1.lati *1- hiúk.

$ I

f 3»
* -

A munkacs szentmiKlosi uradalom

az u..i.d* .- ,ínó.d.rít palaczk-cztink. két
bírják - ■ - sakis í zenekkel

; ... g „ ckinttielők jcjST leg-
frisebb töltesüeknek. ‘TPQ

I

I

7 *• -A«*:- ,-''■rgfc

- _~7~. **__ 1 vJ: Á-i 'E ' I '

LUHÍ laLüHi.
»» w Iái - ^cIT.H-CUELLc.

ERZSEcET- FQRSA. ; e s.jS , ~ ,>4trfS sA-XiV *
«».Sits fe»?*'?

P^rt
-C-^! ’

v j -GESM&rj
ál .

3°|o-os laßt ar-jelzáloiiaik sorsjegye

évenként 4 húzás, legközelebbi húzás folyó évi jiilius 25-én.
remény 200.000 korona

A szénsavdaa ásványvizek királya a.

et« jiiriulvlt-hizloüiI o-t ni***!6«sál;

MaoyarorszáíLi lokópviscloseg: Budapost. Deák-!it *>. ^záiu
3-;--: i-_£szd'-=a".

ct napi dríelp-arr- sz:=inf, vagy
SS havi 4 forint 45 krajexáros részletekre.

Mar az első resztet es 20 kr postadíj lefizeted - után vevő az tonna" játékjogot 
élvezi, ugyszinte a sorsjegy kamatja a befizetés eges: * latna alatt ot illeti

Ígérvények drbonkini l frt 16 krjatal helye« és oostadijjal együtt.
íiy Teljes utánvétel mellett semmit H pc.h küldünk

Fővárosi váltóüziet-társasag
ADLER és TÁRSA Budapest. V., Nádor-ntcza 13. sz. S

-- mm r.-frirTTmrTiiiiiWIWi1 ■— íii~vnr~~ —r" — «***-*-*

Igazgatóság: Becs. I., Hoher-Markt II. „Anker-Hof
Társasági vagyon 106 íbüIió korona. 

Eddigi kiSzetések összege 173 millió korona.
.llrgtáiMilliatiitlaii kötvén). Ilizfosilás liúlioni esetére. 

Jiéltáuyos feltételek. Nagy nyeremények.

5k

kitűnő gyógyvíz és 
üdítő ital

'mlnássüU karatém
Elárnsitási to-vállal at:

LÁZÁR és VERZÁrt Brassóban.
Budapeáti főraktár:

RMCS ZOLTáN-lál Vili JÉZSEÍ-kÖrut 10.
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ciii pr.ie:* r.-.ttí. darabja 1 frt 50 kr. 2 frt 2 frt 50 kr. 
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é- 'iiszktéczi • -tt * ■ .-si-t-'n-i: drbhól il kollckciió I
f> tr: ó ir'.'ii íelüii i—rí. :r. k dd-tne^. 2133*

Magyar királyi államvasutak.

ez. műnek mind a 16 füzetét megveszik.

I «

Magyar királyi államvasutak. 
Eudapest-déli nzletvezetőség.

Pályázati hirdetmény.
A m*vd kul'..- udtiuiíi.-án

xí aír ;•« . • árt-»- v<nüégK uzleti.ek lyya az. -
• a'-.'-l sz-d ' - or r *■ •. ..... . zaz M2' éxi d-ez

■ - ■ irdettetlk
jili tárgy* 1 ■ ■ “

letií el .... I
Minden , f ,! . ii.t f r .- béiy-zue’. elLi.x > é- 'kii.anyuK. l 

. . . ■ borítékr pi • köveik tö é irat
ji ’ \‘j «A .. -1 c - - kir. ÍIla**.vasutak Kis-a ro
másán lev i:

- - niat .k ■ - tékh. • írva - -• - ve 1895 évi
szeptember 3-»o .leli 12 órain az * ■ . - .lamva-Uta.
bouay.--' - e*vezet." sége tiikíf vaiaiahoz - ziinezve [ sta 
.tjáa iei-.i-,. y iiieHer nyújtandók bái.atp-nz fejében
„ecig f"‘* -li i étszáz .. !. rí: • '»•'•sz: -nzt-en. vagy állami
letétekre adtaim = • rlekpaj ir ó r> zet* -z'e’vezet.
gyűjt fipénz'úra:. B.-.-'t ■ szep'embcr ho . n
déli 13 óráig !■ t-en-iö vagy j.o»'a ut;, u í- i.ekuidn-tó.

Az énéi ragy bétsi t zsdén .: 1
egyzelt. 1» napnul neu. régibb, ut-l-ó s a névfrtek t m-g 

.nem haladó na; í árffy.m s -rí .ti ért.'-kben -zárni a'nak
A Tí*!. '! 1 '*• fi -'A1 -* ’ - JZ-J í-'T-’^íeh U • • ' ■ * • UZitr* -

vezetó-ég Ili orga é- »eie-ked.l-ni vsz’á'yában kűls» 
Kerepesi-ut li. ház. 11 • -i.ei-t Z'. -záinj a í.ivatalcs órák 
tartama alatt me-gte inthet : miért n az ajénhttevőrS felté­
telezte tik, .agy .. -:u-L,.-i i-m i s «zakut magára nezv •
egé-z " rjeaei i } b-ü » -f.-z. r.ic-v rti-.zadja.

A feltételektől r". • - , . tg . a ki' .z»:t ..atár'Jön tol beérke­
zett ajánlatok égy-lamia- vétetni nem tótnak.

A ntagy. kir. " u. - . a- bu'h;.-st-d-ii üzletvezető—ge 
feotarija m»; u.ak .z-.n ,og.»t. b gy az ajánlattevők k' túl. 
tekintet nélkül az ajánlott bér.>-sz»gn*, -zai.adou választhass-•!,

Budapest, 1895. mios hó 20-án.
Az nzlfctvezetőség.

(l'tánny.'.mús nem díjaz tátik.)
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Pályázati hirdstüiésy.
Az .il--! .ro;t ig:,zgat'í-f.g ... .gy, kir. .illámvasutak részért 

;rfltj. vi január hó "1-tui egy i!-:öleg íia-om even átp rszén- 
,',1 felni- r..!ő ténvlezes - ,ivé«r;-tnek szálütását hizto-itir. 

iivánván. ezen a nyilvános i-ai azatot hirdet.
Egy évben -zük-éges:

I ,'int-gy > -i : -•! Jihi ig sizu műhelyi -zélokra
» ” 30«)0 u * ökóln-fsyságu öntési ezélokra és
,i -Jt'UdU a » dió- — Kőin,ígyságu vontatási és
egyéb vasutüzleti czéC kra

Az erre vonatkozó '-gyz-'-k. mely e.-yszers íind ajin'au 
mintául szolgál, valamint a -z.i'.ÓLi-okra von..tkozó részletes 
módozatok valamennyi hazai keresk.-d.-lmi és iparkamaránál 

g ■■..inthet ik - s a itia.y. kir. ä.-.iniva-utak igazgat, -aga 
azY .g- és leltárbeszerzési* A. V. «znk< attályánál Budapest, 
Aiiilrá—v-ut őz., sz . II. emelet 7 4 kaphatók.

X -;-m itá-ra ::ézv• ,i - .a k k «. a 129ÜS1 fi. sz
.!alános auvag-záiiitá-i feltétel-k.

A feltételek a magy. kir. í’la-r.vasat ik igazgatóságának 
nytg- é- leltárbeszerzési szaso«ztál'-f.r.f-l — valamennyi üzlet» 

. izetöségnél a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthet ők, 
agy daraboakint 25 kr. lefizetése melleit az igazgatóság 

li v o ii itat vány ti ráh ól Andrássv ut 7" meg i< szerezhetők.
A szabályszerűen kiáliitoít, íven :.nt 50 kros magy. kr. 

kmány bélyeggel ellátott aj'-..!- ok :-p-eséWve l »később 
f évi juline, hó 13 iki déli 12 óráig a - agyar királyi 
f amv;,.suták anyag- s leltár j.-szerzés...u srtai -a..:, utadat, lók, 

illetőleg |ios‘a ;t n oda küldendők — a boríték ezeu kül- 
immel látandó ei: «Ajánlat f 1 ' 31 ófi számhoz.»
Bánatpénzül az ajánlt pirszén egy évi értékének 50e/,-a 

.fszpéitZ-iieu x .gy állaim 1, :• o .<re alkalmas ■-.tew: apirokban 
o's bb 1895. é.-i Julius lm 12-iki déli 12 őriig a magyar 

'-.Ír állam vasutak budap.- i főpénztárinál lelendő.
Kés oh iienvajtóit ajánlatok, valamint olyaiiu», melyek nem 

, .ntosan ■ ré-zl'-t s m-íd"zatok i.-tartása mellett áliittatnak 
i. vég ,! olvanok. inelvek után bánatpénz nem tétetett le, 

mii vétetnek figyelembe.
Budapesten, letfö. május hóban.

Az igazgatóság.

peae!«»9*9**a«»Ma ••••♦•

1 Titkos betegségeket, |
5 fcugycaöfoly ásókat, eeb^fcsi. eypíilll» etekówetfcexmenyell, ^
" e’g-yeng-úl: férfleroő. mog-örnleaoket. 6nf*»rtov. :ae nt<>' 5 
» b^ladt. acknel feherfoiybj$l . -r#*r.--.e- caU-» -■ -r:i»e.y £
Z. aól bajuk*t. á icgmat* «-&L borbet«i#»egek»t, 'Xiinü.iü'. r ákon ^ 
r Dlnok kuwetkeáteben neailov. táeg- eci.et utcköveu.*m»6LvCíep j 
® létrejött hitgerlnexbaJokAt gytgrit 16 evl katoaeorroei ‘ada«- ^ 
? ‘jU»í a tin t|iuaap»ati ea cecsi eaíona kornaz-ainan* a ^

> gyógymód «lertnt aiaoo-AB es bizto- etkerrei ||

|Dr. KAJDACSY,:
e volt <n. •• kir eiredorrei. J
a Lakás: Budapest. V..Vác7.i-k5rat4. se.. I.am. #
* ' belarat a lépcsőnél. j
2 Reni.1 a*i»:5tt »—4 őriig, esti 7-S or«g a m Mrfiioii 0
S loten b*- <1 tijuit, - külön »interim - Díjason Imiéin uonnu e

▼eia'-ioiUtik es pyyjrsiereker: is g-un,:. sencTa
»•••eeee»*e**ee*eeer

Koppay JÓzsef tanár

Valódi par:»» gyártmány, jotaiiae mellett orvosi tekia 
téiyek ajaniata. sierlnt teijesen biztos es ártalmatlan

Gummi -- - . - 1 r.--s•, • ___  .. .......— — 1----- 6-
CapOttc• jforfiCálil • “
Párisi -r ».'-ka
Irr.2d-z............................
íréi*: .. P*:- - - •

t

". 7. 7 7 7 7___ 1.90—T—
Pe M^n/ioga tariur

•lar.r.h / t*.............. — — — — — —------ 1.80—2. űO
kab i;ev:r> f* * Diana ov _ .............. ...... '0-0.—

m.aser. r.. ;gy: .»r:k*U"7h*;rien
Ov'Jiemtr / . - .. . ... — .. .. 5 — 10 —
10 Atoyi megren > é^rtel l - *», »rifJvcáu.cDy Megrenaeieees poa

őf-ari es Ji»c etem trikót »tetik. 8^kl4
~yirpY J et» királyt szab. kfltszergyártó.a '2 1 I - -» »«•■•fi sum. B.xaao I j j ■» w,
** + *’**• Bndapast, IV. Koronaheraxeg-m 17.

ir;f^7«k «n^yea zári on tU-khan

festmén-^re

kép nagysága 77 czentiméter magas, 57 czentiméter széles.

Vidékre való küldésért 50 krajezár fizetendő.

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
Az alö’irot* igazgató-ág n magy. 1 ir. államvasutak részére 

1 siio. évb»n e«..-t!eg 1»9>. év vegéig a v-ivetkező csoportokba 
sorozott anyagokból felmerülő tényleges szükségletnek szállí­
tását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hir­
det m. p.

I. Femnemú anyagok e» lövettyük. nPvpZ^t^2en : Man­
gán réz, vörüsréz, szegecsek, Iüv- ttyuk s:b.

II. A ez él és vasnemu anyagok - -11 -e n K l-g—
kemény aczél. aczélbádog, feliéi -. I orda o t horgany­
zott vasbádog, vont *is kuvúc-ult vas vca. vas és aczéinuzai, 
Ltnczok stb.

III. Szegek es vashuzal perzkek
IV. Festekek. ola.jok, különféle anyagok es vegyi-

I szerek, u. m. horgany é> :-r, i n;:pn\ bé végző fe-tes,
terpentinolaj, kátrány, hővéd »anyag, de átrin liszt, irdő-szifl 5* 
hnrónatron. «zik-=ó, vérlug-ó, fert;»M<>ni"'!<,ervk t’

V. Maiak, u in. teiebiii ', dán: ír, ■ k s.: l—:. kocsi, moz­
dony é- tölgy fafény máz. ...

VI. Kelmék, rövidáruk és szőnyegek. .. ;d é3
fehér ílaneil. nyírott futóngőnyeg. linoletrmszőnyeg stb

A kiírás tárgyát képező egyes cnkkróet <■ auictu jr/yzétek. 
melyek egyszersmind ajánlati mintákul Igáinak, - • *

fi szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai 
kereskedelmi --- inarkamuránál és a magy. kit. államvasutak 
üzletvezetuségvinél inegtekinthftók és a magy kir. áhaiuxas- 
utak igazgatósága anyag- és leltárbe-::-rr «i X. x.. szaka-.• 

i t&lyinál (Budapest, Andrissy-ut 73 -z. II. emelet .... ?. u
: szám) kaphatók. ,

A szabályszerűen kiállítóit, v.-nlin: 1 kr. - magy. ‘-ír. ol 
mánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. •» 
jultú* hó 27 iki déli 12 óráig a magy. kir. á Ham vasutat 
anyag- és leitárbeszerzési szafusztályaij.a. ,.xdatet.»K. i.,etoieg 
posta utján ide küldendők es a boriié., ez. n k ■ :i.:: e
látandó el: < Ajánlat 338Ö7/0".. számhoz -

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek n-m 
pontosan és részletes módozatok bemutatása mellett állittamat 
ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest. 1895. junius hóban.
Az igazgatóság.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, "VI., Saerecfren-uteta 8f>. faa operabáz átélienében).
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Vidékre
Egv í-re . , 
Etil le. evn
Külföldre:
Frau /ja-, oil 
or?» zugukba,
«enöüeshe*

Mi

A ma{j 
ind i tóttal 
iont leg^ 
iutott 
O'z inte 
a jtlensé 
téka a 
séggel ös 
is van, 
pontjábaij 
az ellen 
törekvés. 
lód ott hl 
idegen el| 
A mily 
utóbbi idl 
mes tőrei 
népünk sa 
jóleső m(| 
pesti mag 
meg az 
egész 7 
nem hátrl 
a szoczij 
űzött rei

A
letesea 
ítdK hadai

tegnl

ml

a szocziá 
bardolatla 
Tisztes o 
pontjukat 
hez foly 
Mindegy. 
Mert mag 
magyar 
tisztában 
törekvése: 
megtagad 
zeti érzés 
a szolidai 
országszer 
mert a ha 
szeresitik 
az országi 
szabadjára! 
könnyű szí 
nép körébtf 

A magvj 
a legteJjesé 
ez a szoczi 
baj, hogy 
dalatos ki 
d- imes üze 
es táisadail 
magyar nej 
legszebb er 
zeti érzés 
nvolva, kj 
megmételyj 
gát. Ha vj 
nek egvnéii 
a modern 
kózhatik élj 
áramlata ej 
igazság erei 
társadalom J

Csodálatos j 
materializmud 
filozófusok áll 
lejárta magát 
uj iranya szí] 
pedig ép ellej 
mystika.

A materia!] 
dogmája, hog| 
mit érzékeink 
nem lehet m| 
— s ha ez 
alapja nincs.

szemlelhetőj 
van még egy 
sen kívül var 
is s az érzéki 
kívül vannak 

És mégis e 
lették már ki 
tolai Comteba 
világfelfogást 
natra abszurd 
filozófiája, s 
zárni latszik 
ban, mint a 
gedi, hogy lel 
czendentalis 
küszöbét, való 
Lan csak a sí 
érzéki világot 
világ is, aligl 
kritikáját.

A modern 
venhét eves, 
is, s a spiriti: 
ritizmus oly 
a spiritiszták 
czát, mert tu 
spiritizmus 
zadok Laborii 

A spiritizm 
dődött, még 
ugyanis, hogy 
valami 
nős zait


